



ಸಿಹಿ



ಕಹಿ



ಸಂಪಾದಕರು : ಮಾರುತಿ ಬಸವಂತಪ್ಪ ಹೊಸಮಣಿ
Editor : **MARUTI BASAVANTAPPA HOSAMANI**
Cell : +91 9741319119

ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ, ಬಾಗಲಕೋಟೆ
ಬಾಗಲಕೋಟೆಯಿಂದ ಪ್ರಕಟಿತ
RNI REG No. : KARKAN/2016/75068

SIHI KAHI
KANNADA DAILY MORNING
BAGALKOT

Volume : 07 Issue : 185 Saturday 29-03-2025 E-mail : maruti.b.hosamani76@gmail.com Page: 4 Price : Rs. 1/-

ಯತ್ನಾಳರ ಉಚ್ಚಾಟನೆ ಖಂಡಿಸಿ ಟೈರಿಗೆ ಬೆಂಕಿ ಹಚ್ಚಿ ಪ್ರತಿಭಟನೆ



ಬಸವನ ಬಾಗೇವಾಡಿ : ವಿಜಯಪುರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಬಸವನ ಬಾಗೇವಾಡಿ ತಾಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಪಟ್ಟಣದ ಬಸವೇಶ್ವರ ವೃತ್ತದಲ್ಲಿ ಜಮಾಹಿರಿಯ ಪಂಚಮಸಾಲಿ ಸಮಾಜದ ಹಾಗೂ ಬಸನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ್ ಯತ್ನಾಳರ ಅಭಿಮಾನಿಗಳು ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಪಂಚಮಸಾಲಿ ಸಮಾಜದ ತಾಲೂಕು ಹೋರಾಟ ಸಮಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀಕಾಂತ್ ಕೊಟ್ಟಿಟ್ಟ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಬಸನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ್ ಯತ್ನಾಳರು ಒಂದು ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ಸಿಂಹಾಸನವಾಗದೆ ಇಡೀ ಹಿಂದೂ ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ಅವರು ಒಂದು ಶಕ್ತಿ ಇದ್ದ ಹಾಗೆ

ನಗರದ ಕಂಠಿ ಸರ್ಕಲ್ ಬಳಿಯಿರುವ ಇಬ್ರಾಹಿಂ ಮಸ್ಜಿದ್ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಜಮಾಅತೆ ಇಸ್ಲಾಮೀ ಹಿಂದ್

ಇಳಕಲ್ಲ : ಇಳಕಲ್ಲ ಮತ್ತು ಸ್ವಾಡೆಂಟ್ಸ್ ಇಸ್ಲಾಮಿಕ್ ಆರ್ಗನೈಜೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ (ಖುಬಜಿ) ಇಳಕಲ್ಲ ಇದರ ಜಂಟಿ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ಗುರುವಾರ ಸಾಯಂಕಾಲ ಏರ್ಪಡಿಸಿದ್ದ "ಸೌಹಾರ್ದ ಇಫ್ತಾರ್ ಕೂಟ" ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ನಗರದ ಗಣ್ಣು ಮತ್ತು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ-ಯುವಜನ ಮುಖಂಡರು ಹಾಗೂ ಸರ್ವ ಧರ್ಮೀಯರ ಬಂಧುಗಳು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು. ಎಸ್.ಐ.ಓ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮೊಹಮ್ಮದ್ ಖೀರ್ ಲಖೇರಿ ರವರು ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ, ಸೌಹಾರ್ದ ಇಫ್ತಾರ್ ಕೂಟವು ಪರಸ್ಪರ ನಂಬಿಕೆ, ಆಚರಣೆ ಮತ್ತು ಧರ್ಮಶ್ರದ್ಧೆ ಅರಿಯುವ ಹಾಗೂ ರಮ್ಜಾನ್ ತಿಂಗಳ ಉಪವಾಸದ ಶುಭ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಉಪವಾಸಿಗನ ಜೊತೆ ಭಿನ್ನ ನಂಬಿಕೆ, ಬಹು ಧರ್ಮೀಯ ಜನ ರೊಂದಿಗೆ ಸಹ ಪಂಕ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಕುಳಿತು ಸೌಹಾರ್ದಯುತ ಮನೋಭಾವವನ್ನು ಬೆಳೆಸುವುದು ಇಫ್ತಾರ್ ಕೂಟದ ಆಶಯವಾಗಿದೆ. ಎಂದು ಹಾಗೂ ಈ ನೆಲದ ಸಾಹಿತ್ಯ ಮತ್ತು ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಪರಂಪರೆಯು ಕೂಡಿ ಬಾಳುವ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದು, ಈ ಬಗೆಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವು ಮಾನವ ಏಕತೆ ಮತ್ತು ಸ್ವಾಭಾವಿಕ ಸಹೋದರತ್ವದ ಒಂದು ಕುರುಹಾಗಿದೆ ಎಂದರು.



ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಆಗಮಿಸಿದ್ದ ಇಳಕಲ್ಲ ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಮಿತಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಸಿ.ಸಿ ಚಂದ್ರಾಪಟ್ಟಣ ಸರ್ ರವರು ಮಾತನಾಡಿ ಜಮಾಅತೆ ಇಸ್ಲಾಮೀಯ ಇಂತಹ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಿಂದ ನಗರದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಧರ್ಮಗಳು ಮತ್ತು ವೇದ ಗ್ರಂಥಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಕೂಡಾ ಈ ಉಪವಾಸ ವ್ರತದ ಬಗ್ಗೆ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಉಪವಾಸದಿಂದ ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ದೇವಭಯ ಉಂಟಾಗಬೇಕು ಅಂದಾಗ ಮಾತ್ರ ಈ ಉಪವಾಸ ವ್ರತಕ್ಕೆ ನಿಜವಾದ ಅರ್ಥ ಬರುತ್ತದೆ ಎಂದರು. ನನ್ನ ವರ್ತನೆಯಲ್ಲಿ ಬದಲಾವಣೆ ಯಾಗದಿದ್ದರೆ, ನನ್ನ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಬದಲಾವಣೆ ಆಗದಿದ್ದರೆ ಬೆಳಗ್ಗೆಯಿಂದ ಹಸಿವು ದಾಹ ಸಹಿಸುವುದು ವ್ಯರ್ಥವಾಗುವುದು. ಈ ಉಪವಾಸದ ಮೂಲಉದ್ದೇಶವು ನಮ್ಮ ಇಂದ್ರಿಯಗಳನ್ನು ನಿಗ್ರಹಿಸುವುದಾಗಿದೆ, ಯಾವಾಗಲೂ ನನ್ನ ದೇವ ನನ್ನನ್ನು ನೋಡುತ್ತಿದ್ದಾನೆ, ನಾನು ಎಲ್ಲ ಕೆಡುಕುಗಳಿಂದ ದೂರ ಉಳಿಯಬೇಕು ಎನ್ನುವ ಭಾವನೆಯೇ ಇದರ ಹಿಂದಿರುವ ತಿರುಳಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಹಸಿವು, ದಾಹ ಸಹಿಸಿದಂತೆ ನಿಮ್ಮ ಅರಿಷಡ್ವರ್ಗಗಳನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸ ಬೇಕಾಗಿದೆ. ಇವತ್ತು ಎಲ್ಲ ಸವಲತ್ತುಗಳು ನಮ್ಮ ಬಳಿ ಇವೆ ಆದರೆ ನೈತಿಕ ಮೌಲ್ಯಗಳ ಕೊರತೆ ಇದೆ ಉಪವಾಸ ವ್ರತದಿಂದ ಅದನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಬೇಕು ಎಂದರು.

ಜುಂಜಾ ರವರು ಎಸ್.ಐ.ಓ (ಖುಬಜಿ) ಸಂಘಟನೆಯವರು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಯುವ ಜನರ ನಡುವೆ ಅಧುನಿಕ ಕಾರ್ಯ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದು, ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಮತ್ತು ಸಾಮಾಜಿಕ ರಂಗದಲ್ಲಿ ಇತರರಿಗೆ ಮಾದರಿ ಯಾಗಿದ್ದು, ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆ, ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ ಉಳಿವಿಗಾಗಿ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ನೈತಿಕ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ಬೆಳೆಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಶ್ರಮಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಶ್ಲಾಘಿಸಿದರು. ಡೈಟ್ ಕಾಲೇಜಿನ ಉಪನ್ಯಾಸಕರಾದ ಅಮರಯ್ಯ ಕಪ್ಪರದ ರವರು ಸೌಹಾರ್ದತೆಯ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡಿದರು. ನಗರದ ತೆರಿಗೆ ಸಲಹೆಗಾರರಾದ ಶ್ರೀ ಪ್ರಶಾಂತ್ ಹಂಚಾಟಿ ರವರು ಹಿಂದೂ-ಮುಸ್ಲಿಂ ಭಾವೈಕ್ಯತೆಯ ಹಾಗೂ ದೇಶದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಶ್ರಮಿಸಬೇಕು ಎಂದರು. ಯುವ ಮುಖಂಡರಾದ ರಾಘವೇಂದ್ರ ಶಿಂಗೆಟಿ ರವರು ಕೂಡಿ ಬಾಳುವ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಮತ್ತು ಕುರ್ ಆನ್ ನೀಡಿದ ಮಾನವ ಏಕತೆ ಕುರಿತು ಮಾರ್ಮಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ವೇದಿಕೆ ಮೇಲೆ ನಗರಸಭಾ ಸದಸ್ಯರಾದ ಸುರೇಶ್ ಜಂಗ್ಲಿ, ಜಮಾಅತೆ ಇಸ್ಲಾಮೀಯ ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಸಂಚಾಲಕ ಅಬ್ದುಲ್ ರಹ್ಮಾನ್ ಬಿಳೇಕುದರಿ, ಸ್ಥಾನೀಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಸಯೀದ್ ಅಹ್ಮದ್ ಕೊತ್ತಾಲ್, ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವು ಮೌಲಾನಾ ಫಾರೂಕ ಉಮರಿ ರವರ ಕುರಾನ್ ಪಠಣದ ಮೂಲಕ ಪ್ರಾರಂಭವಾಯಿತು. ಅಬ್ದುಲ್ ಗಫಾರ್ ರವರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ನಿರೂಪಿಸಿ, ಮುಂದಿಸಿದರು. ತಾಲೂಕು ವರದಿಗಾರರು, ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಕನ್ನಡ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ ಹಾಗೂ ಎಸ್.ಕೆ ನ್ಯೂಸ್ ಕನ್ನಡ ಚಾನಲ್: ಪ್ರಶಾಂತ್.ವಾಯ್.ಕಿಳ್ಳಿ ಇಲಕಲ್ಲ

ವಿದ್ಯುತ್ ಶಾಕ್ ದಿಂದ ಮೃತಪಟ್ಟ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಮನೆಗೆ ಮಹೇಶ ಹೊಸಗೌಡ ಭೇಟಿ; ಸಾಂತ್ವನ, ಆರ್ಥಿಕ ಸಹಾಯ



ಬಾದಾಮಿ : ಪಟ್ಟಣದ ಹೊರವಲಯದ ಜಯನಗರದಲ್ಲಿ ಗುರುವಾರ ಕರೆಂಟ್ ಶಾಕ್ ನಿಂದ ಮೃತಪಟ್ಟ ಸೋಹೈಲ್ ಮಕ್ತುಮ್ ಸಾಬ್ ಅಸೂಟಿ ಇವರ ಮನೆಗೆ ಯುವಮುಖಂಡ, ಕೆ.ಪಿ.ಸಿ.ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳ ರಾಜ್ಯ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮಹೇಶ ಹೊಸಗೌಡ ಇವರು ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ಸಾಂತ್ವನ ಹೇಳಿದರು. ಮೃತನ ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ತಮ್ಮ ವಯಕ್ತಿಕವಾಗಿ

ಯಲಗೋಡ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಯ ಯುಗಾದಿ ಹಾಗೂ ರಂಜನ್ ಹಬ್ಬದ ಹಾರ್ಥಿಕ ಶುಭಾಶಯಗಳು

ತಾಲೂಕ. ದೇವರ ಹಿಪ್ಪರಗಿ ಜಿಲ್ಲಾ. ವಿಜಯಪುರ



- 1 ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ರೂಪಾ.ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಅಸ್ತಿ.
- 2 ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರ ಶ್ರೀದೇವಿ.ಮಲ್ಲಪ್ಪ ಮಾದರ ಸದಸ್ಯರು
- 3 ಮಹಮದರಫೀಕ.ಸೈಯದ ಪಟೇಲ ಕಣಮೇಶ್ವರ
- 4 ಸುಜಾತ ಮಾದೇವಪ್ಪ.ನಾಟಕಾರ,
- 5 ರೇಣುಕಾ, ಭೂತಾಳಿ,ಇಂಗಳಗಿ
- 6,ಹುಸೇನಪ್ಪ,ಸಾಯಬಣ್ಣ,ತಳ್ಳೋಳ್ಳಿ,
- 7 ರಾಜೇಪಟೇಲ,ಕಾಶಿಮಪಟೇಲ,ಕಣಮೇಶ್ವರ,,
- 8 ಸಾಂಬಾಯಿ,ಶೇಖಪ್ಪ,ಹಿರೇಕುರುಬರ,
- 9 ಬಸಲಿಂಗಪ್ಪ,ಶಿವಪ್ಪ,ಚಾಯಿ,
- 10 ನೀಲಮ್ಮ,ಗುರುನಾಥ, ರಾತೋಡ,
- 11 ಸರಸ್ವತಿ, ತಿಪ್ಪಣ್ಣ,ಆಲಗೂರ,
- 12 ಸಾಹೇಬ್ಬಿ,ಬಡೇಸಾ,ನದಾಫ,
- 13 ಕಾಕಾಶಿನಾಥ,ಬಸನಗೌಡ,ಬಿರಾದಾರ,
- 14 ಪ್ರಕಾಶ,ಶಂಕರ,ರಾತೋಡ,

ಹಾಗೂ ಸರ್ವ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗದವರು, ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಶಿವಾನಂದ, ಹಡಪದ. ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಅಮೀತಾ. ಗತಾಟೆ

ಕುರಿದೊಡ್ಡಿಗೆ ಪಿ.ಎಸ್.ಐ. ಭೇಟಿ

ಬಾದಾಮಿ : ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣಾ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಗ್ರಾಮಗಳ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಕುರಿಗೂಟಗಳ ಕುರಿದೊಡ್ಡಿಗೆ ಪಿ.ಎಸ್.ಐ.ವಿ.ಐ.ಠಳ ನಾಯಕ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಕುರಿಗೂಟಗಳ ಆಶ್ರಯಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಅವರ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಸಲುವಾಗಿ ವಿಶೇಷ ಬಂದೂಕುತರಬೇತಿಯನ್ನು ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಡಿ.ಎ.ಆರ್ ಘಟಕದಲ್ಲಿ ಮುಂದಿನ ತಿಂಗಳು ಎಪ್ರಿಲ್ 7 ರಿಂದ 13 ನೇ ತಾರೀಖಿನ ವರೆಗೆ ಇರುತ್ತದೆ ಹಾಗೆಯೇ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ಸಹ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು. ಎಸ್.ಪಿ.ಯವರ ಸೂಚನೆ ಮೇರೆಗೆ ರಾತ್ರಿ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಕುರಿದೊಡ್ಡಿಗೆ ಕಡೆಗೆ ಚಾಸ್ಸಿ ಗಮನ ಹರಿಸಬೇಕು ಎನಾದರು ತೊಂದರೆ ಇದ್ದಲ್ಲಿ ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆಗೆ ತಿಳಿಸಬೇಕು ಹಾಗೆಯೇ ತುರ್ತು ಸೇವೆಯು 112 ನಂಬರಿಗೆ ಕರೆ ಮಾಡಲು ಮಾಹಿತಿ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಗುಲಾಬಿ ಹೂವು ನೀಡಿ ಆರತಿ ಬೆಳಗಿ ಪರೀಕ್ಷೆ ಬರೆಯಲು ಸ್ವಾಗತ

ವಿಜಯಪುರ: ಜಿಲ್ಲೆಯ ತಿಕ್ಕೋಟಾ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ವಿವಿಧ ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೇಂದ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಜರುಗಿದ ಮೊದಲ ದಿನದ ಎಸ್ಸೆಸ್ಸೆಲ್ಸಿ ಪರೀಕ್ಷೆಯು ಸುಸೂತ್ರವಾಗಿ ನಡೆದಿದ್ದು, ಹಲವು ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೇಂದ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಭಯಮುಕ್ತ ಪರೀಕ್ಷೆ ಎದುರಿಸಲು ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೇಂದ್ರದ ವತಿಯಿಂದ ವಿಭಿನ್ನ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಸ್ವಾಗತವನ್ನು ಕೋರಲಾಯಿತು. ತಿಕ್ಕೋಟಾ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಬಿಜ್ಜರಗಿ ಗ್ರಾಮದ ಮಾಣಿಕೇಶ್ವರಿ ಪ್ರೌಢ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಶುಕ್ರವಾರ ಪ್ರಥಮ ಭಾಷೆ ಕನ್ನಡ ವಿಷಯ ದಿನದಂದು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಆರತಿ ಬೆಳಗಿ ಗುಲಾಬಿ ಹೂವು ನೀಡಿ ಸ್ವಾಗತಿಸಲಾಯಿತು. ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೇಂದ್ರದ ಮುಖ್ಯ ಅಧೀಕ್ಷಕ ಎಸ್. ಎಂ. ಅವಟಿ ಮಾತನಾಡಿ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಭಯಮುಕ್ತವಾಗಿ ಪರೀಕ್ಷೆ ಬರೆಯಬೇಕು. ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೊಠಡಿಯಲ್ಲಿ ನೆಕಲು ಮಾಡಲು



ಅವಕಾಶವಿಲ್ಲ. ಇಡೀ ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೇಂದ್ರ ಹಾಗೂ ಕೊಠಡಿಗಳು ಸಿಸಿ ಕ್ಯಾಮರಾ ಬಿಡಲಾಗಿವೆ. ಆಂತರಿಕೆಯಿಂದ ಪ್ರಶ್ನೆ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ಅರ್ಥೈಸಿಕೊಂಡು ಉತ್ತರಗಳನ್ನು ಬರೆದು ನಿಮ್ಮ ಭವಿಷ್ಯ ಉಜ್ವಲಗೊಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ದೈರ್ಯ ತುಂಬಿದರು.

ಪ್ರತಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ತಪಾಸಣೆ ಮಾಡಿ ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೇಂದ್ರದೊಳಗೆ ಬಿಡಲಾಯಿತು. ಪರೀಕ್ಷಾ ಕೇಂದ್ರದ ಹೊರಗೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಂದ ಯಾವುದೇ ತೊಂದರೆಯಾಗದಂತೆ ಸುಸೂತ್ರವಾಗಿ ಮೊದಲ ದಿನದ ಕನ್ನಡ ಭಾಷಾ ಪರೀಕ್ಷೆ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ಮುಕ್ತಾಯವಾಯಿತು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಉಪ ಅಧೀಕ್ಷಕ ಬಿ.ಎಂ.ಬಿ.ಗಿರೇ, ಕನ್ನೋಡಿಯನ್ ಸಿ.ಎಲ್.ಪಾಟೀಲ್, ಸಂಸ್ಥೆಯ ಮುಖ್ಯಸ್ಥಾಧ್ಯಾಯ ಚಿದಾನಂದ ಅವಟಿ, ಎಂ.ಡಿ. ಪಡಂದಾರ, ಬಿ.ಸಿ.ನಾಬಿ, ಆನಂದ ಝಂಡೆ, ಗಜಾನಂದ ಜುಂಜರವಾಡ, ಎಸ್. ಎನ್. ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಇತರರಿದ್ದರು.

ಹು-ಧಾ.ಮ.ಪಾ. 1512.67 ಕೋ.ರೂ. ಗಾತ್ರದ ಬಜೆಟ್ ಮಂಡನೆ

ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ : ಜಿಎಸ್ ಸರ್ವೆ ಕೈಕೊಳ್ಳುವ ಮೂಲಕ ಪಾಲಿಕೆಯ ಆಸ್ತಿ ತೆರಿಗೆಯನ್ನು ಹಾಗೂ ಇತರ ಅಂತರಿಕಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳನ್ನು ಮುಂದಿನ ಎರಡು ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಮೂರು ಪಟ್ಟು ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದು, 2025-26ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ 247 ನಿರಂತರ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಸರಬರಾಜು ಕಾಮಗಾರಿಯನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿ ಎಲ್ಲ ವಾರ್ಡ್‌ಗಳಿಗೂ 247 ನಿರಂತರ ಕುಡಿಯುವ ನೀರನ್ನು ಪೂರೈಸುವುದು, ಪ್ರತಿ ಮನೆಯಿಂದ ಶೇ.100 ರಷ್ಟು ವಿಗಡಿಸಿದ ಕಸ ಸಂಗ್ರಹಿಸಿ ಶೇ. 100 ರಷ್ಟು ಸಂಸ್ಕರಣೆ ಕೈಕೊಂಡು 'ಕಸಮುಕ್ತ ನಗರ' ವನ್ನಾಗಿಸುವುದು ಇತ್ಯಾದಿ ಮಹತ್ವದ ಗುರಿಯ ಅಂಶಗಳೊಡನೆ ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ-ಧಾರವಾಡ ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆಯು 2025-26ನೇ ಸಾಲಿನ 1512.67 ಕೋಟಿ ರೂ. ಗಾತ್ರದ ಬಜೆಟ್ ಅನ್ನು ಇಂದು ನಡೆದ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಹು-ಧಾ ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ ತೆರಿಗೆ ನಿರ್ದೇಶಕ ಹಣಕಾಸು ಮತ್ತು ಅಪೀಲುಗಳ ಸ್ವಾಯಿ ಸಮಿತಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಮನಗುಂಡಿ ಮಂಡಿಸಿದರು.

ಪಿ.ಪಿ.ಪಿ. ಮಾದರಿಯಲ್ಲಿ ಎಲ್.ಇ.ಡಿ ಬೀದಿ ದೀಪಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸುವ ಮೂಲಕ ನಗರ ಸೌಂದರ್ಯ ಹೆಚ್ಚಿಸಲು



ಅರ್ಹ ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಗೆ ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಲು ನಿರ್ಧರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಬಾಕಿ ಉಳಿದ ಕಾಮಗಾರಿಗಳ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಲು ಪ್ರಸ್ತುತ ಬಜೆಟ್‌ನಲ್ಲಿ 5 ಕೋಟಿ ರೂ. ಅನುದಾನ ಕಾಯ್ದಿರಿಸಲಾಗಿದೆ.

ರಾಜ್ಯ ಹಣಕಾಸು ಅಲೋಚನಾ ಎಸ್. ಎಸ್.ಸಿ. ಬಂಡವಾಳ ಸೃಜನೆಯಡಿ 2.8 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟು ಎಸ್.ಎಸ್.ಸಿ.ಎಸ್.ಪಿ ಯಡಿ ಶೇ. 60 ರಷ್ಟು

ಕಾಮಗಾರಿಗೆ 190.8 ಲಕ್ಷಗಳಷ್ಟು ಹಾಗೂ ಎಸ್.ಎಸ್.ಸಿ-ಟಿ.ಎಸ್.ಪಿ. ಯಡಿ ಶೇ. 60 ರ ಬಂಡವಾಳ ಸೃಜನಗೆ ಸುಮಾರು 78.6 ಲಕ್ಷ ರೂ.ಗಳಷ್ಟು ಅನುದಾನವನ್ನು ಕಾಯ್ದಿರಿಸಿದ್ದು, ಒಟ್ಟು 4.77 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟು ಅನುದಾನವನ್ನು ವಿವಿಧ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾಮಗಾರಿಗಳಿಗೆ ಮೀಸಲಿಡಲಾಗಿದೆ.

ಪಾಲಿಕೆಯಲ್ಲಿ ವಿಲೇವಾರಿಯ ಹಕ್ಕುಗಳ ವಿವಿಧ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾಮಗಾರಿಗಳನ್ನು ಹಂತ ಹಂತವಾಗಿ ಕೈಕೊಳ್ಳುವ ಸಂಬಂಧ ಪ್ರಸ್ತುತ ವರ್ಷ ಸುಮಾರು 10 ಕೋಟಿ ರೂ. ಅನುದಾನ ಮೀಸಲಿರಿಸಿದ್ದು, ಪಾಲಿಕೆಯಲ್ಲಿ ವಿಲೇವಾರಿಯಿರುವ ಎಲ್ಲ ಹಕ್ಕುಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪೂರಕ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಪಾಲಿಕೆಯ ಒಟ್ಟು 868.23 ಕೋಟಿ ರೂ.ಗಳಷ್ಟು ರಾಜಸ್ವ ಸ್ವೀಕೃತಿ, 575.63 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟು ಬಂಡವಾಳ ಸ್ವೀಕೃತಿ, 68.81 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟು ಅಸಾಮಾನ್ಯ ಸ್ವೀಕೃತಿಗಳನ್ನು ಒಂದಾಜಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ಎಲ್ಲ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಒಟ್ಟು 984.29 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟು ಬಂಡವಾಳ ವೆಚ್ಚಕ್ಕಾಗಿ ಕಾಯ್ದಿರಿಸಿದೆ. ಇವುಗಳಿಂದ ಪ್ರಸ್ತುತ ಸಾಲಿನ ಆಯವ್ಯಯ ಗಾತ್ರ ಒಟ್ಟಾರೆ 1512.67 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟು ತಲುಪಿದೆ.

ಹುರಕಡ್ಡಿ ಅಜ್ಜ ಕಾನೂನು ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ರಕ್ತದಾನ ಶಿಬಿರ



ಧಾರವಾಡ: ವಿದ್ಯಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸಂಸ್ಥಾಪಕರಾದ ರಾವಬಹದ್ದೂರ ಶ್ರೀ. ರುದ್ರಗೌಡ ಚನ್ನವೀರಗೌಡ ಅರಬಾಳ ಇವರ 175 ನೇ ಜನ್ಮದಿನದ ಅಂಗವಾಗಿ ಮತ್ತು ವಿಶ್ವ ಜಲದಿನದ ಅಂಗವಾಗಿ ಲಿಂಗಾಯತ ವಿದ್ಯಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಹುರಕಡ್ಡಿ ಅಜ್ಜ ಕಾನೂನು ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದಿಂದ ಜಂಟಿಯಾಗಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ನಿವಾರಣಾ ಮತ್ತು ಸಂಶೋಧನಾ ಕೇಂದ್ರ ನವನಗರ, ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ಮತ್ತು ಭಾರತೀಯ ರೆಡ್ ಕ್ರಾಸ್ ಸಂಸ್ಥೆ, ಧಾರವಾಡ ಇವರಿಂದ ರಕ್ತದಾನ ಶಿಬಿರವನ್ನು ಹುರಕಡ್ಡಿ ಅಜ್ಜ ಕಾನೂನು ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಇದರ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಮಾಂತೇಶ ವೀರಾಮರ, ರೆಡ್ ಕ್ರಾಸ್ ಸಂಸ್ಥೆ, ಧಾರವಾಡ ಇದರ ಸದಸ್ಯರಾದ ಎಸ್.ಜಿ.ಹಿರೇಮಠ, ಹುರಕಡ್ಡಿ ಅಜ್ಜ ಕಾನೂನು ಮತ್ತು ವಿಶ್ವ ಜಲದಿನದ ಅಂಗವಾಗಿ ಲಿಂಗಾಯತ ತ್ರೀಮತಿ ಸಮಿತಿ ಸಹಾ ಪಾಟೀಲ, ಅಪ್ಪಪ್ಪಣ್ಣ ಅತ್ತಿಗೇರಿ ತರಬೇತಿ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರಾದ ಎಸ್. ಎಂ.ಬಮ್ಮನಗೌಡರ, ಕಚೇರಿ ಅಧಿಕಾರಿರಾದ ಶಿವಲಿಂಗ ನೀಲಗುಂಡ, ಎನ್‌ಎಸ್‌ಎಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಯಾದ ಬಿ.ಬಿ.ಸಂತೋಷಿ, ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಾದ ಡಾ.ಎಸ್.ಎಸ್. ಗಾಳಿಮಠ, ಡಿ.ಬಿ.ಬಿರಾದಾರ, ಬಿ.ಎಸ್.ಸವಡಿ, ಎಸ್.ಬಿ.ಮಗದುಮ್, ತ್ರೀಮತಿ.ಸಾಮಿತಿ ಸಂಗಣ್ಣವರ, ತ್ರೀಮತಿ ಮಂಜುಳಾ ತಿಕ್ಕಂಡಿ, ರಾಜು ಪಲ್ಲೇದ, ಶಿವಕುಮಾರ ಬಳಗೇರ, ಶಂಕರ ಪಳೋಟಿ, ಮಹಾಂತೇಶ ಕ್ಯಾಟಿ, ರಾಘವೇಂದ್ರ ಗುಡೇಣ್ಣವರ, ಮೃತ್ಯುಂಜಯಅಮರಗೋಳಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ಪಿಡಿಓ, ಕಾಯಕಬಂಧು ಹಾಗೂ ನರೇಗಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯ ಒಂದು ದಿನದ ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಾಗಾರ

ನರಗುಂಡ : ಬರಗಾಲವಿದೆಯೆಂದು ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶದ ಕೂಲಿಕಾರರಿಗೆ ಕೆಲಸ ಸಿಗಲು ಎಂಬ ಭಯದೊಡನೆ, ಎಪ್ರಿಲ್-1 ರಿಂದ ಉದ್ಯೋಗ ಖಾತೆ ಕೆಲಸ ಆರಂಭವಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಯೋಜನೆಯಡಿ ಅನೇಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾಮಗಾರಿ ಕೈಗೊಳ್ಳುವ ಅವಕಾಶವಿದೆ. ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳ ಕಡುಬಡವರಿಗೂ ಯೋಜನೆಯ ಸದೂಪಯೋಗ ದೊರಕುವಂತಾಗಿ ಕೆಲಸದ ಹಸುವಿನವರಿಗೆ ಕೆಲಸ ಕೊಡುವಂತೆ ಕಾಯಕಬಂಧುಗಳು ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕು ಅಂತ ನರಗುಂಡ ತಾಲೂಕು ಪಂಚಾಯತ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಎಸ್. ಕೆ.ಇನಾಮದಾರ ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು. ನಗರದ ತಾಲೂಕು ಪಂಚಾಯತಭವನದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಪಿಡಿಓ, ಕಾಯಕಬಂಧು ಹಾಗೂ ನರೇಗಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯ ಒಂದು ದಿನದ ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಾಗಾರದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಬರಗಾಲದ ವೈತನಿಕತೆಯಿಂದ ಉಳಿಸುವಂತೆ ನರಗುಂಡ ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶ ಕೂಲಿಕಾರರಿಗೆ ನೆರವಾಗಲೆಂದು ಎಪ್ರಿಲ್-1 ರಿಂದ ನರೇಗಾ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಸಮುದಾಯ ಕಾಮಗಾರಿಗಳನ್ನು ಆರಂಭಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಇದ್ದೂರಲ್ಲೇ ನರೇಗಾ ಕೆಲಸ ಕೊಡುತ್ತಿರುವುದು ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶದ ಜನರ ಗುಳೆ ತಟ್ಟಿಸುವ ಕೆಲಸವಾಗಿದೆ. ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ನರೇಗಾ ಯೋಜನೆ ಮಹತ್ವದ ಪಾತ್ರವಹಿಸಿದೆ. ಯೋಜನೆಯಡಿ ಮಾರ್ಚ್ 100 ದಿನಗಳವರೆಗೆ ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶದ ಕೂಲಿಕಾರರಿಗೆ ಕೆಲಸ ಸಿಗುವಂತಾಗಬೇಕು. ಈ ಮೂಲಕ ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶದ ಮೂಲಭೂತ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ನಿವಾರಿಸಲು ನರೇಗಾ ವರದಾನವಾಗಲಿದೆ. ತಾಲೂಕಿನ ಎಲ್ಲ



ಗ್ರಾಂಪಗಳ ಕಾಯಕಬಂಧುಗಳು ನರೇಗಾ ಕೆಲಸಗಳಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಕೂಲಿಕಾರರನ್ನು ಸೇರಿಸುವ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬೇಕು ಅಂತ ತರಬೇತಿಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದ ಕಾಯಕಬಂಧುಗಳಿಗೆ ಕಿವಿಮಾತು ಹೇಳಿದರು. ಬೇಸಿಗೆ ಅವಧಿಯ 60 ದಿನಗಳ ಕಾಲ ನರೇಗಾ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದ್ದ ಕೂಲಿಕಾರರಿಗೆ 20940 ರೂಪಾಯಿ ಸಿಗುತ್ತದೆ. ಕೂಲಿಕಾರರು ನರೇಗಾ ಯೋಜನೆಯಿಂದ ಬರುವ ಈ ಹಣವನ್ನು ಮುಂಗಾರಿನ ಕೃಷಿ ಭಿತ್ತನೆಯ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಸದೂಪಯೋಗಿಸಬೇಕು ಎಂದು ನರವಾಗಲೆಂದು ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು.

ಅಕ್ಷರ ದಾಸೋಹದ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಮಾರುತಿ ಅಸುಂಡಿ ಅವರು ತರಬೇತಿಯಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಯಾಗಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು, ನರೇಗಾ ಯೋಜನೆಯ ಕಾಮಗಾರಿಗಳಿಂದ ಶಾಲೆಯ ಮೂಲಸೌಕರ್ಯಗಳ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ನೆರವಾಗಿದೆ ಅಂತ ಯೋಜನೆಯ ಕಾಮಗಾರಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಶಂಸೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ತರಬೇತಿಯಲ್ಲಿ ಅತಿಥಿಯಾಗಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದ ನರೇಗಾ ಯೋಜನೆಯ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು.

ಪಾಟೀಲ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಕಾಯಕಬಂಧುಗಳು ಪ್ರತಿವರ್ಷ ಬದಲಾವಣೆಯಾಗುವ ನಿಯಮವಳಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ನರೇಗಾ ಕೆಲಸ ನಿರ್ವಹಿಸಲು ತರಬೇತಿ ಅತ್ಯವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ನರೇಗಾ ಕೆಲಸದಲ್ಲಿ ಮಹಿಳೆಯರು ಸ್ವಯಂ ಪ್ರೇರಣೆಯಿಂದ ಭಾಗವಹಿಸುವಂತಾಗಬೇಕು. ಕಾಯಕಬಂಧುಗಳು ಮಹಿಳಾ ಸ್ವ-ಸಹಾಯ ಸಂಘದ ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ ನರೇಗಾ ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ಮಹಿಳಾ ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆ ಪ್ರಮಾಣ ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಶ್ರಮವಹಿಸಬೇಕೆಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಕಾರ್ಯಾಗಾರದಲ್ಲಿ ಮಾಹಿತಿ ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಯೋಜಕ ಸುರೇಶ್ ಬಾಳಿಕಾಯಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಕಾಯಕಬಂಧುಗಳು ಎಂದರೆ ಯಾರು? ಕಾಯಕಬಂಧುಗಳ ಪಾತ್ರ ಮತ್ತು ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಕುರಿತು ತರಬೇತಿ ನೀಡಿದರು.

ಬೇಸಿಗೆ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ರೈತರ ಹೊಲದಲ್ಲಿ ಯೋಜನೆಯಡಿ ನಿರ್ಮಿಸುವ ಕಂದಕಗಳುಗಳ ನಿರ್ಮಾಣ ಮತ್ತು ಅನುಷ್ಠಾನ ಕುರಿತು ತಾಂತ್ರಿಕ ಸಂಯೋಜಕ ಹನುಮಂತರಾಜ್ ವಿಷಯ ಮಂಡಿಸಿದರು. ಕೂಲಿಕಾರರ ಹಾಜರಾತಿ ನಿರ್ವಹಣೆ ಕುರಿತು ಎಂಎಸ್ ಸಂಯೋಜಕ ಮಹೇಶ್ ಚಿತ್ರವಾಡಗಿ ಅವರು ವಿಷಯ ಮಂಡಿಸಿದರು.

ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಾಗಾರವನ್ನು ಸುಗಮವಾಗಿ ನಡೆಸುವ ಮೂಲಕ ಎಸ್.ಕೆ.ಇನಾಮದಾರ, ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಸಂಶೋಧಕರು ಮಾತನಾಡಿ, ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಗ್ರಾಮೀಣ ಉದ್ಯೋಗ, ಮಾರುತಿ ಅಸುಂಡಿ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಅಕ್ಷರ ದಾಸೋಹ ತಾಲೂಕು ಪಂಚಾಯತ ನರಗುಂಡ ಅವರು ಜಂಟಿಯಾಗಿ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು.

ಭಾರತದ ಪ್ರಾಚೀನಜ್ಞಾನದ ಬಗ್ಗೆ ಹೆಮ್ಮೆ ಮೂಡಲಿ



ಬೆಳಗಾವಿ : ಪ್ರಾಚೀನಕಾಲದಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಋಷಿಮುನಿಗಳು ಗಣಿತ, ಘಾತಶಾಸ್ತ್ರ, ರಸಾಯನ ಮತ್ತು ಖಗೋಳ ಶಾಸ್ತ್ರದ ಬಗ್ಗೆ ಬಹಳಷ್ಟು ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಭಾರತದ ಪ್ರಾಚೀನಜ್ಞಾನವನ್ನು ಮತ್ತೆ ಜ್ಞಾನದ ಬಗ್ಗೆ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಹೆಮ್ಮೆ ಇರಬೇಕು ಎಂದು ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಗೋಖಲೆ ಹೇಳಿದರು.

ಕೆಎಲ್‌ಇ ಕಂಕಣವಾಡಿ ಆಯುರ್ವೇದ ಕಾಲೇಜು ಮತ್ತು ಸ್ವದೇಶಿ ಜಾಗರಣಾ ಮಂಚ ಬೆಳಗಾವಿ ಘಟಕದ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ಕಾಲೇಜಿನ ಸಭಾಭವನದಲ್ಲಿ ಸೋಮವಾರದಂದು ರಾತ್ರಿ 8.30 ಮತ್ತು ಸ್ವದೇಶಿ ಜೀವನಶೈಲಿ ವಿಷಯದ ವಿಶೇಷ ಉಪನ್ಯಾಸಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಭಗವತ್‌ಗೀತೆ, ವೇದ ಉಪನಿಷತ್‌ಗಳ ಎಲ್ಲವು ಅಧುನಿಕ ಜ್ಞಾನದ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿವೆ. ಅನೇಕ ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳು ವೇದ, ರಾಮಾಯಣ ಭಗವತ್‌ಗೀತೆಯ ಶ್ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಅಡಕವಾಗಿರುವ ಸಂಗತಿಗಳನ್ನು ಅರ್ಥೈಸಿಕೊಂಡು ಹೊಸ ಹೊಸ ಸಂಶೋಧನೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಿರುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಓಲಿಂಪಿಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಪದಕಗಳನ್ನು ಭಗವತ್‌ಗೀತೆಯಿಂದ ಪಠನದ ಮೂಲಕ ಏಕಾಗ್ರತೆ ವೃದ್ಧಿಯಾದ ಕಾರಣ ಓಲಿಂಪಿಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಪದಕಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸಿರುವುದು ಎಂದು ಮನುಷ್ಯರೇ ಇವರೇ. ಕುಲಸಚಿವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ

ಭಾರತದ ಜ್ಞಾನದ ಶ್ರೇಷ್ಠತೆಗೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿ ವೆಂದಿದರು. ಭಾರತೀಯರು ಕುಲ ಶಿಕ್ಷಣ ಪದ್ಧತಿಯನ್ನು ಮೌಲ್ಯ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕಾರದ ಜೊತೆಗೆ ಸರೋಪಕಾರ, ಕಲೆ, ಆಧ್ಯಾತ್ಮ ಮತ್ತು ರಾಷ್ಟ್ರಭಕ್ತಿಯನ್ನು ಬೋಧಿಸಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಆ ಪರಿಣಾಮ ಭಾರತ ವಿಶ್ವದಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಂತ ಶ್ರೀಮಂತ ಎಂದು ಹೆಸರುವಾಸಿಯಾಗಿತ್ತು. ಆದರೆ ಕಳೆದ 200 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಬ್ರಿಟಿಷರು ಪರಿಚಯಿಸಿದ ಅಧುನಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ ಪದ್ಧತಿಯು ಭಾರತೀಯರನ್ನು ಕಷ್ಟ ಬಲ್ಲದ್ದು ಪಾಶ್ಚಾತ್ಯರನ್ನಾಗಿಯೂ ಮಾಡಿರುವುದರ ಮೂಲಕ ಸಂಸ್ಕಾರ ಮತ್ತು ರಾಷ್ಟ್ರಭಕ್ತಿಯ ನಾಗರಿಕರೂಪಿಸುವುದನ್ನು ಕಾಣುತ್ತಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು ಕಳವಳ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ಕಾಲೇಜಿನ ಉಪಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಡಾ. ಪಿ. ಜಿಜಾಡರ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಭಾರತದ ಪ್ರಾಚೀನಜ್ಞಾನಕುರಿತಾಗಿ ಅನೇಕ ಸಂಶೋಧನೆ ನಡೆಯುವಂತಾಗಬೇಕು. ಇದರಿಂದ ಪ್ರಾಚೀನ ಪಠಪಠ, ಜ್ಞಾನ ಇವೆಲ್ಲವರ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿವಳಿಕೆ ಹೆಚ್ಚುವುದು ಎಂದು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಕಾಲೇಜಿನ ಬೋಧಕ, ಬೋಧಕೇತರ, ಪದವಿ ಮತ್ತು ಸ್ನಾತಕೋತ್ತರ ವಿಭಾಗದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಹಾಜರಿದ್ದರು. ಡಾ. ಪ್ರವೀಣ ಬಿರಡಿ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಡಾ. ರಾಜಯ್ಯಗೋವರ್ಕರ್ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಡಾ. ಧವಲರಾಮವತ್ ವಂದಿಸಿದರು.

ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಇಲಾಖೆ ಕೌಶಲ್ಯಾಭಿವೃದ್ಧಿ ತರಬೇತಿ: ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನ

ಬೆಳಗಾವಿ : 2024-25 ನೇ ಸಾಲಿನ ಎಸ್.ಸಿ.ಎಸ್.ಪಿ.ಎಸ್.ಪಿ ಯೋಜನೆ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ/ಅತಿಥಿ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಕೌಶಲ್ಯಾಭಿವೃದ್ಧಿ ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಹಾಗೂ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಮಲೆ ಕ್ಯೂಸಿನ್ ಕುಕ್ ವಿಷಯದ 2ನೇ ಹಂತದ (2nd Batch) ತರಬೇತಿಗೆ ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನಿಸಲಾಗಿದೆ. ರಾಜ್ಯ ಮತ್ತು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಅತಿಥಿ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಾದ ಮೈಸೂರಿನ ಫುಡ್ ಕ್ಯಾಟಾನ್ ಇನ್ ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಹಾಗೂ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಇನ್ ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಆಫ್ ಹೋಟೆಲ್ ಮ್ಯಾನೇಜ್‌ಮೆಂಟ್ ಅವರ ಮೂಲಕ ಮಲೆ ಕ್ಯೂಸಿನ್ ಕುಕ್ ವಿಷಯದ 2ನೇ ಹಂತದ (2nd Batch) ವಸತಿ ಸಹಿತ ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಲಾಗಿದೆ. ಮಲೆ ಕ್ಯೂಸಿನ್ ಕುಕ್ ತರಬೇತಿ ಪಡೆದವರಿಗೆ ಹೋಟೆಲ್, ರೆಸಾರ್ಟ್, ರೆಸ್ಟೋರೆಂಟ್ ಹಾಗೂ ಸ್ವ-ಉದ್ಯೋಗದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಉದ್ಯೋಗಾವಕಾಶಗಳು ದೊರಕಲಿವೆ.

8ನೇ ತರಗತಿ ಪಾಸಾದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ Multi Cuisine Cook ತರಬೇತಿಯನ್ನು IHM, Bangalore ಹಾಗೂ FCI Mysore ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ 10ನೇ ತರಗತಿ ಪಾಸಾದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ Food & Beverage Service Steward ತರಬೇತಿಯನ್ನು FCI Mysore ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ತರಬೇತಿ ನೀಡಲಾಗುವುದು. ಆಸಕ್ತ ಅರ್ಜಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಏಪ್ರಿಲ್ 2, 2025 ರ ಒಳಗಾಗಿ ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಇಲಾಖೆ, ಸುಖೇಶ್ ವಿಧಾನ ಸೌಧ, ತಳ ಮಹಡಿ, ಪೂರ್ವಧಾರ ಪ್ರವೇಶ, ಕೊಠಡಿ ಸಂಖ್ಯೆ-ಟಿ.ಪಿ-14, ಹಲಗಾ, ಬೆಳಗಾವಿ ಇಲ್ಲಿ ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಪಡೆದು ಅಗತ್ಯ ದಾಖಲಾತಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಭರ್ತಿ ಮಾಡಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು. ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ದೂರವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ: 0831-2470879 ಗೆ ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಇಲಾಖೆಯ ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಬೇಸಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಿರುವ ಈರಣ್ಣ ಕಲ್ಯಾಣಿ ಇವರ ಸೇವೆ ಶ್ಲಾಘನೀಯ: ಪಟ್ಟಣಶೆಟ್ಟಿ

ಬಾದಾಮಿ : ಬೇಸಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಬಾಯಾರಿಕೆಯಿಂದ ಬಳಲುತ್ತಿರುವ ಜನರಿಗೆ ಶುದ್ಧ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಿರುವ ಸಮಾಜ ಸೇವಕ ಈರಣ್ಣ ಕಲ್ಯಾಣಿ ಇವರ ಸೇವೆ ಶ್ಲಾಘನೀಯ ಎಂದು ಮಾಜಿ ಶಾಸಕ ಎಂ.ಕೆ.ಪಟ್ಟಣಶೆಟ್ಟಿ ಹೇಳಿದರು.

ಅವರಾರಾಮದುರ್ಗ ಕ್ರಾಸ್ ಹತ್ತಿರ ಕಲ್ಯಾಣಿ ಟ್ರೇಡಿಂಗ್ ಮುಂದೆ ಶುದ್ಧ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಅರವಟೆಗೆ ಹಾಲಿನ ನೀಡಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಬೇಸಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಬಿಸಿಲು ಇರುತ್ತದೆ. ಜನರಿಗೆ ಅಂತ ತಾಪದ ಬೇಗಿಯನ್ನು, ದಾಹವನ್ನು ನೀಗಿಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಶುದ್ಧ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಅರವಟೆ ಗೆ ಯುನೈ ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಬೇಸಿಗೆಯನ್ನು ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡುತ್ತಾ ಬಂದಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಬಾರಿಯೂ ನೀರಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಿದ್ದು, ಜನರು ಸದುಪಯೋಗಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಹೇಳಿದರು. ಈರಣ್ಣ ಕಲ್ಯಾಣಿ ಅವರು ಸದಾ ಎಲೆ ಮರೆಯ ಕಾಯಿಯಂತೆ ಹೆಸರು ಬಯಸದೆ ಸಮಾಜ ಸೇವೆ



ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಅವರ ಕಾರ್ಯ ಶ್ಲಾಘನೀಯ ಎಂದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಎಂ.ಕೆ.ಪಟ್ಟಣಶೆಟ್ಟಿ ಅಂತಿಮ ಶಾಂತದೇವಿ ಪಟ್ಟಣಶೆಟ್ಟಿ, ಸಮಾಜ ಸೇವಕ ಈರಣ್ಣ ಕಲ್ಯಾಣಿ, ಪರಿಸರವಾದಿ ಎಸ್.ಎಚ್.ವಾಸನ, ಸ್ನೇಹಿತರು, ಸಹೋದರಿಯರ ಬಳಗ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿದ್ದು ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ನೆರವೇರಿಸಿ ಕೊಟ್ಟರು.

ಪಿ.ಎಸ್.ಐ.ಅವರಿಂದ ಅಟೋ ಚಾಲಕರಿಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ

ಬಾದಾಮಿ : ಇಲ್ಲಿನ ಬಸ್ ನಿಲ್ದಾಣದ ಹತ್ತಿರ ಮಂಗಳವಾರ ಪಿ.ಎಸ್.ಐ.ಎ.ಎಲ್.ನಾಯಕ ಅವರಿಗೆ ಅಟೋ ಚಾಲಕರಿಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಮಾಡಿದರು. ಇನ್ನೂ ಮುಂದೆ ಇಂತಹ ಪ್ರಕರಣ ಗಳು ಕಂಡು ಬಂದಲ್ಲಿ ಅಂತವರ ಮೇಲೆ ಸೂಕ್ತ ಕಾನೂನು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು ಎಂದು ತಿಳಿವಳಿಕೆ ನೀಡಿದರು. ಎಲ್ಲ ಅಟೋ ಚಾಲಕರು ಸರಕಾರದ ಹಾಗೂ ಹೊರ ರಾಜ್ಯಗಳಿಂದ ಬಂದ ಪ್ರವಾಸಿಗರಿಗೆ

ಮ್ಯೂಸಿಯಂ, ಬೂತನಾಥ ದೇವಸ್ಥಾನ, ಬಾದಾಮಿ ಗುಹೆಗಳಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡುವ ಪ್ರವಾಸಿಗರಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಯಾಣ ಶುಲ್ಕ ವಿಧಿಸಿ ಖೇಡಿಸದಂತೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದರು. ಇನ್ನೂ ಮುಂದೆ ಇಂತಹ ಪ್ರಕರಣ ಗಳು ಕಂಡು ಬಂದಲ್ಲಿ ಅಂತವರ ಮೇಲೆ ಸೂಕ್ತ ಕಾನೂನು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು ಎಂದು ತಿಳಿವಳಿಕೆ ನೀಡಿದರು. ಎಲ್ಲ ಅಟೋ ಚಾಲಕರು ಸರಕಾರದ ಹಾಗೂ ಹೊರ ರಾಜ್ಯಗಳಿಂದ ಬಂದ ಪ್ರವಾಸಿಗರಿಗೆ

ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲೆಯಿಂದ ಏಕೈಕ ಮಹಿಳಾ ಯೋಧಿಗಳಿಗೆ ಸಹನಾ ಅಂಕಡಿ ಆಯ್ಕೆ

ಬಾದಾಮಿ : ಪಟ್ಟಣದ ಚಾಲುಕ್ಯ ನಗರದ ನಿವಾಸಿ ನಿವೃತ್ತ ಯೋಧ ಶಿವಪುತ್ರಪ್ಪ ಅಂಗಡಿ ಇವರ ಪುತ್ರಿ ಸಹನ ಶಿವಪುತ್ರಪ್ಪ ಅಂಗಡಿ ಇವರು ನವ ಸೇನಾ (Navy) ಅಗ್ನಿವೀರ್ ದಲ್ಲಿ ಸೇನೆಗೆ ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲೆಯಿಂದ ಏಕೈಕ ಮಹಿಳಾ ಯೋಧಿಗಳಿಗೆ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದಾಳೆ. ಒಗಸ್ಸಾ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಟ್ರೇನಿಂಗ್ ಮುಗಿಸಿ ಊರಿಗೆ ಆಗಮಿಸಿದ್ದಾಳೆ. ಮುಂದೆ ಮುಂಬೈಗೆ ಫೋಸ್ಟಿಂಗ್ ಕೊಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ. ತಂದೆ ಶಿವಪುತ್ರಪ್ಪ ಅಂಗಡಿ ಅಖಿಲ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿ 21 ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ ನಿವೃತ್ತರಾಗಿ ಸದ್ಯ ಬಾದಾಮಿ ಪಟ್ಟಣದ ಚಾಲುಕ್ಯ ನಗರದಲ್ಲಿ ವಾಸವಾಗಿದ್ದಾರೆ.



ಜಗದ್ಗುರು ರೇಣುಕಾಚಾರ್ಯ ಜಯಂತೋತ್ಸವ

ಚನ್ನಮ್ಮನ ಕಿತ್ತೂರು : ಶ್ರೀ ಜಗದ್ಗುರು ರೇಣುಕಾಚಾರ್ಯರು "ಇಷ್ಟಲಿಂಗ" ಧಾರಣೆಯ ಮೂಲಕ ಭಗವಂತನನ್ನು ವೈಯಕ್ತಿಕ ಅನುಭವದ ಮೂಲಕ ಅರಿತುಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂಬ ತತ್ವ ಪ್ರಚಾರ ಮಾಡಿದವರು ಎಂದು ಗಂಧಿಗವಾಡದ ಪ್ರವಚನ ವಾಗ್ಮಿ ಮೃತ್ಯುಂಜಯ ಹಿರೇಮಠ ಹೇಳಿದರು.

ಪಟ್ಟಣದ ಶ್ರೀ ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರ ಕಲ್ಯಾಣ ಮಂಟಪದಲ್ಲಿ ಜಗದ್ಗುರು ರೇಣುಕಾಚಾರ್ಯರ ಜಯಂತೋತ್ಸವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಸಾನಿಧ್ಯವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಶ್ರೀ ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಹಿರೇಮಠ ಹುಕ್ಕೇರಿ ಮಾತನಾಡಿ ರೇಣುಕಾಚಾರ್ಯರ ವಚನಗಳ ಮೂಲಕ



ತಮ್ಮ ತತ್ವಗಳನ್ನು ಜನರಿಗೆ ತಿಳಿಸಿಕೊಟ್ಟರು. ಅವರ ವಚನಗಳು ಜನರಿಗೆ ಶ್ರಮ, ಭಕ್ತಿ, ನೈತಿಕತೆ ಮತ್ತು ಸಮಾನತೆ ಎಂಬ ತತ್ವಗಳನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸಿವೆ ಎಂದರು. ಅರ್ಚನಾ ನಡೆಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ರಾಜಗುರು ಸಂಸ್ಥಾನ ಕಲ್ಪದ ಮಡಿವಾಳ

ವರ್ತಮಾನದ ಜಯಂತೋತ್ಸವದೊಂದಿಗೆ ಸಾರೋಟದಲ್ಲಿ ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಹಿರೇಮಠ ಹುಕ್ಕೇರಿ ಹಾಗೂ ರಾಜಗುರು ಸಂಸ್ಥಾನ ಕಲ್ಪದ ಮಡಿವಾಳ ರಾಜಯೋಗೇಂದ್ರ ಸ್ವಾಮೀಜಿಗಳನ್ನು ಮೆರವಣಿಗೆ ಮೂಲಕ ಸುಮಂಗಲೆಯರ ಕುಂಭಮೇಳ ವಿವಿಧ ಕಲಾಮೇಳದೊಂದಿಗೆ ಪಟ್ಟಣದ ಪ್ರಮುಖ ಬೀದಿಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಗಿ ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರ ಗುಡಿ ತಲುಪಿತು.

ನಿಜ್ಜಿಕೆಯ ಮಡಿವಾಳೇಶ್ವರ ಮಠದ ಪಂಚಾಕ್ಷರಿ ಸ್ವಾಮೀಜಿ, ಕಿತ್ತೂರು, ದೇವಟ್ಟಿ, ಬಸ್ಸಾಪುರ ಸೇರಿದಂತೆ ತಾಲೂಕಿನ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಗ್ರಾಮದ ಜಂಗಮ ಸಮಾಜದವರು ಇನ್ನಿತರ ಭಕ್ತಾರ್ಥಿಗಳಿದ್ದರು. ಪ್ರಭು ಪಾಟೀಲ ನಿರೂಪಿಸಿದರು.

ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲಾ 12 ನೇ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ: 'ಕನ್ನಡಕ್ಕಾಗಿ ನಾವೆಲ್ಲ ಒಂದಾಗಬೇಕಿದೆ'

ನೀರಬೂದಿಹಾಳ: ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆ, ನಾಡು, ನುಡಿಗಿ ಕುತ್ತು ಬಂದಾಗ ನಾವೆಲ್ಲ ಒಂದಾಗಬೇಕಾಗಿದೆ. ಒಳ್ಳೆದಿನಿಂದ ಹೋರಾಟ ಮಾಡುವ ಮನೋಧೈರ್ಯವನ್ನು ಬೆಳೆಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಾಹಿತ್ಯ ಅಕಾಡೆಮಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪುರಸ್ಕೃತ ಸಾಹಿತಿ ಡಾ. ಹೆಚ್. ಎಸ್. ಸತ್ಯನಾರಾಯಣ ಹೇಳಿದರು.

ಬಾದಾಮಿ ತಾಲೂಕಿನ ನೀರಬೂದಿಹಾಳದಲ್ಲಿ ಇಂದಿನಿಂದ ಎರಡು ದಿನಗಳ ವರೆಗೆ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯಪರಿಷತ್ತುಬೆಂಗಳೂರು, ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಹಾಗೂ ಬಾದಾಮಿ ತಾಲೂಕಾ ಘಟಕಗಳ ಸಂಯುಕ್ತಾಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿರುವ ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಹನ್ನೆರಡನೇ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯಕ್ಕೆ ಭವ್ಯವಾದ ಇತಿಹಾಸ ಪರಂಪರೆ ಇದೆ. ರನ್ನ, ಪಂಪ, ಬಸವಣ್ಣ, ಅಕ್ಕಮಹಾದೇವಿ ಹೀಗೆ ಅನೇಕರು ಬಳಸಿದ ಕನ್ನಡ ನಾಡು-ನುಡಿಗಿ, ನೆಲ-ಜಲಕ್ಕೆ ಅನೇಕ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ತೊಂದರೆಗಳು ಎದುರಾಗುತ್ತವೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಇಂತಹ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕೇವಲ ಸರ್ಕಾರವೇ ಮಾಡಬೇಕು ಎನ್ನುವ ತಾತ್ಕಾರ ಮನೋಭಾವವನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸದೇ ಕನ್ನಡಿಗರಾದ ನಾವೆಲ್ಲ ಹೋರಾಟ ಮಾಡಬೇಕಿದೆ. ಕವಿಗಳು



ಯಾರ ಹಂಗಿನಲ್ಲಿ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಹಿಂದಿನ ಪರಂಪರೆಯನ್ನು ಗಮನಿಸಿದಾಗ ಬಹುತೇಕ ಸಾಹಿತಿಗಳು, ಕವಿಗಳು ಪ್ರಭುತ್ವವನ್ನು ವಿರೋಧಿಸುತ್ತಲೇ ಬಂದಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು.

ನೀರಬೂದಿಹಾಳದಂತಹ ಹಳ್ಳಿಯಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನ ನಡೆಸುತ್ತಿರುವುದು ಅತ್ಯಂತ ಶ್ಲಾಘನೀಯ ಕಾರ್ಯವಾಗಿದೆ. ಇದೇ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಜನಿಸಿ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಅಪಾರ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡುತ್ತಿರುವ ಡಾ. ವೈ. ಎಂ. ಯಾಕೋಳಿ ಅವರಿಗೆ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಸರ್ವಾಧ್ಯಕ್ಷತೆ ಗೌರವ ನೀಡಿರುವುದು ಖುಷಿಯ ವಿಚಾರವಾಗಿದೆ

ಎಂದರು. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷ, ಮಾಜಿ ಶಾಸಕ ಎಸ್. ಜಿ. ನಂಜಯ್ಯನಮಠ ಮಾತನಾಡಿ, ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯಕ್ಕೆ ಹಿರಿಮೆ-ಗೌರವ ಇದೆ. ಹಳಗನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯಕ್ಕೆ ಅನೇಕ ಸಾಹಿತಿಗಳ ಕೊಡುಗೆ ಅಪಾರವಾಗಿದೆ. ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಓದುವುದರಿಂದ, ಕೇಳುವುದರಿಂದ ಮನಸ್ಸು ಮಧುರಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ ಎಂದರು.

ಸಮ್ಮೇಳನ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಸಮಾರಂಭದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ಶಾಸಕ, ಹೆಚ್. ಚಿನ್ನದಗೇರಿ ನಿಗಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಜಿ. ಪಿ. ಪಾಟೀಲ ಮಾತನಾಡಿ, ಜಿಲ್ಲೆಯ ಸಾಹಿತಿಗಳಾದ ಕಂದರ್ಗಲ್ ಹನಮಂತಯ್ಯ, ಕಿರೂರು ವಾಸುದೇವಚಾರ್ಯ, ಪಿ.ಬಿ.ಧುತ್ತರಗಿ,



ಎಚ್. ಆರ್. ಭಸ್ಮೆ ಅವರು ಜಿಲ್ಲೆಯ ಸಾಹಿತ್ಯ ರಂಗಭೂಮಿ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಅಪಾರವಾದ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಅಕ್ಷರ ಕಲಿಯದಿದ್ದರೂ ಬೀಳಿಗೆ ಕವಿ ಸಿದ್ಧಪ್ಪ ಬಿದರಿ ಅವರು ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ಒಳ್ಳೆಯ ಸಂದೇಶ ನೀಡುವ ಸಾಹಿತ್ಯ ರಚನೆ ಸ್ವತಃ ತಾವೇ ಹಾಡಿ ಜನರನ್ನು ಜಾಗೃತಿಗೊಳಿಸುವ ಕಾರ್ಯ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ನಾನು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಲು ನೀರಬೂದಿಹಾಳದ ಆರ್. ಟಿ. ದೇಸಾಯಿ ಅವರು ಪ್ರೇರಣೆಯಾಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂದರು.

ಮಾಜಿ ಶಾಸಕ ಎಂ. ಕೆ. ಪಟ್ಟಣಶೆಟ್ಟಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯನ್ನು ವಿನಾಕಾರಣ ವಿರೋಧಿಸುವ ವಿರೋಧಿಗಳಿಗೆ ತಕ್ಕಪಾಠ

ಕಲಿಸುವಂತಹ ಗಟ್ಟಿತನವನ್ನು ಕನ್ನಡಿಗರು ತೋರಬೇಕು. ಅಂದಾಗ ಮಾತ್ರ ಭವಿಷ್ಯದಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡಕ್ಕೆ ಉಳಿಗಾಲವಿದೆ ಎಂದರು.

ನಿಕಟಪೂರ್ವ ಸಮ್ಮೇಳನಾಧ್ಯಕ್ಷ ಡಾ. ತಾತಾಸಾಹೇಬ ಬಾಂಗಿ, ಸಮ್ಮೇಳನಾಧ್ಯಕ್ಷ ಡಾ. ವೈ.ಎಂ.ಯಾಕೋಳಿ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಜಾನಕಿ ಕೆ. ಎಂ. ಮಾತನಾಡಿದರು. ಕರ್ನಾಟಕ ಸಾಹಿತ್ಯ ಅಕಾಡೆಮಿ ಸದಸ್ಯ ಮಹಾದೇವ ಬಸರಕೋಡೆ, ಶ್ರೀಮತಿ ಪ್ರೇಮಾಯಾಕೋಳಿ, ರಾಮಲಿಂಗೇಶ್ವರ ಪತ್ನಿ ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಬಸವರಾಜ ಪೊರ್ತೆ, ಗೌರಂಟಿ ಯೋಜನೆ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷ ಡಾ. ಸಾಗರ ತೆಕ್ಕನ್ನವರ, ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಶೆಟ್ಟಿ ಕೇರಿ, ಎಸ್. ಎಸ್. ಭಗವತಿ, ಎಂ. ಎಸ್. ಕಾಳಗಿ, ಎಚ್.

ಎಂ. ಯತ್ಯಟ್ಟಿ, ಜಿಲ್ಲಾ ಗೌರವ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಡಾ. ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಕಾಳನ್ನವರ, ಕೋಶಾಧ್ಯಕ್ಷ ಡಾ. ಸಿ. ಎ. ಜೋಶಿ, ಮಾಧ್ಯಮ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಪ್ರಕಾಶ್‌ಗುಳೇದಗುದ್ದು, ಕಸಾಪ ತಾಲೂಕಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಬಿ. ಎಫ್. ಹೊರಕೇರಿ, ವಕೀಲ ಬಸವರಾಜ ಗೊಡಚಿ, ಬಸಯ್ಯ ನಂದಯ್ಯಗೋಳ, ಎನ್. ಎನ್. ಪಾಟೀಲ, ಡಾ. ಪಿ. ಲ. ವಾಣಿ, ರಾಘವೇಂದ್ರ ಮೆಳ್ಳೆ, ಮಹಾಂತೇಶ ಈಶ್ವರೇರಿ, ಪರಸಪ್ಪ ನೀಲಗುಂದ, ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಪೂಜಾರಿ, ಎಸ್. ಕೆ. ಜವಳಗದ್ದಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಇನ್ನೂ ಅನೇಕರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ನೀರಬೂದಿಹಾಳದ ಕರ್ನಾಟಕ ಪಬ್ಲಿಕ್ ಸ್ಕೂಲಿನ ಮಕ್ಕಳು ಸುತ್ತಾಪ್ತವಾಗಿ ನಾಡಗೀತೆ ಹಾಡಿದರು. ಕಿರೂರು ಗೌರಿಗಣೇಶ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಮತ್ತು ಗ್ರಾಮೀಣ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಘದ ಕಲಾವಿದರು ರೈತ ಗೀತೆ ಪ್ರಸ್ತುತ ಪಡಿಸಿದರು. ಹಿರಿಯ ಸಾಹಿತಿ ಶಿವಾನಂದ ಪೂಜಾರಿ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಕಸಾಪ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷ ಶಿವಾನಂದ ಶೆಟ್ಟಿ ಕೇರಿ ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಜಿಲ್ಲಾ ಗೌರವ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಡಾ. ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಕಾಳನ್ನವರ, ಜಿಲ್ಲಾ ಸಂಘಟನಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಸಿ. ಎಸ್. ನಾಗನೂರ ಸೊಗಸಾಗಿ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಜಿಲ್ಲಾ ಕೋಶಾಧ್ಯಕ್ಷ ಡಾ. ಸಿ. ಎಂ. ಜೋಶಿ ವಂದಿಸಿದರು.

ಗೋಷ್ಠಿ ಒಂದು: ಜಿಲ್ಲಾದರ್ಶನ ಗೋಷ್ಠಿ ಜಿಲ್ಲೆಗೆ ಶ್ರೀಮಂತ ಇತಿಹಾಸವಿದೆ: ಖೋತ

ನೀರಬೂದಿಹಾಳ : ಅಖಂಡ ವಿಷಯವು ಜಿಲ್ಲೆಯಿಂದ ಬೇರ್ಪಟ್ಟ ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲೆಯು ತನ್ನ ಶ್ರೀಮಂತವಾದ ಇತಿಹಾಸವನ್ನು ಉಳಿಸಿ- ಬೆಳೆಸಿಕೊಂಡು ಬಂದಿದೆ ಎಂದು ಸಾಹಿತಿ ಡಾ. ಬಸವರಾಜ ಖೋತ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಬಾದಾಮಿ ತಾಲೂಕಿನ ನೀರ ಬೂದಿ ಹಾಳ ದ'ಲ್ಲಿ ಇಂದಿನಿಂದ ಎರಡು ದಿನಗಳ ವರೆಗೆ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ತು ಬೆಂಗಳೂರು, ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಹಾಗೂ ಬಾದಾಮಿ ತಾಲೂಕಾ ಘಟಕಗಳ ಸಂಯುಕ್ತಾಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿರುವ ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಹನ್ನೆರಡನೇ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ



ಸಮ್ಮೇಳನದ ಜಿಲ್ಲಾ ಗೋಷ್ಠಿ ಒಂದರ ಜಿಲ್ಲಾ ದರ್ಶನದಲ್ಲಿ ಅವರು 'ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಇತಿಹಾಸ' ಎಂಬ ವಿಷಯ ಏತೀಕಾಸಿಕ, ಸಾಮಾಜಿಕ, ಶೈಕ್ಷಣಿಕ, ನೀರಾವರಿ, ಕೃಷಿ, ವಿಜ್ಞಾನ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ವಿಶಿಷ್ಟ ಸಾಧನೆ ಮಾಡುತ್ತಾ ನಾಡಿನಲ್ಲಿ ತನ್ನದೆಯಾದ ಹೆಸರು ಗಳಿಸಿರುವ



ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲೆ ಶ್ರೀಮಂತಿಕೆ ಹೊಂದಿರುವ ಜಿಲ್ಲೆಯಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಮೋಡಿಲಿ ಶಿವ್ಜಿ ಡಾ. ಸಂಗಮೇಶ ಕಲ್ಯಾಣಿ ಅವರು 'ಜಿಲ್ಲೆಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಹೊಸ ಸಾಧ್ಯತೆಗಳು' ಎಂಬ ವಿಷಯ ಮಂಡಿಸಿದರು. ಜಮಖಂಡಿಯ ಸಾಹಿತಿ ಡಾ. ಬಸವರಾಜ ಕಡ್ಡಿ ಅವರು ಸಾರಥ್ಯ ವಹಿಸಿದ್ದರು.

ಪ್ರಶಿಷ್ಟಾಭಿಷೇಕಗಳು ನೀರಿನ ಕುರಿತು ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಿ ನೈಸರ್ಗಿಕ ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳನ್ನು ಉಳಿಸಿ ಬೆಳೆಸಿ

ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ : ಇಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ ನೀರಿನ ಮಹತ್ವವನ್ನು ಅರಿತುಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಸಕಲ ಪ್ರಾಣಿ, ಪಕ್ಷಿ, ಜೀವಸಂಕುಲಕ್ಕೆ ಶುದ್ಧವಾದ ನೀರು, ಗಾಳಿ ಮತ್ತು ಬೆಳಕು ಅಗತ್ಯವಾಗಿದೆ. ವಿಶ್ವ ಜಲ ದಿನಾಚರಣೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪ್ರಶಿಷ್ಟಾಭಿಷೇಕಗಳನ್ನೀರಿನ ಕುರಿತು ಜಾಗೃತಿಯನ್ನು ಮೂಡಿಸಬೇಕು. ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ನೀರಿನ ಮಹತ್ವದ ಅರಿವನ್ನು ಮೂಡಿಸಬೇಕು.

ನೈಸರ್ಗಿಕ ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳನ್ನು ರಕ್ಷಣೆ ಮಾಡುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಅವುಗಳನ್ನು ಮುಂದಿನ ಜನಾಂಗಕ್ಕೆ ಕೊಡುವ ಮಹತ್ವವಾದ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ನಮ್ಮಲ್ಲೇ ಮೇಲಿದೆ. ನೀರನ್ನು ನಾವು ಮಿತವಾಗಿ ಬಳಸದಿದ್ದರೆ ಮುಂದೆ ನೀರನ್ನು ನಾವು ತುಪ್ಪದಂತೆ ಚೆಮಚೆಗಿಂದ ಕುಡಿಯುವ ಪ್ರಸಂಗ ಬಂದೀತು



ಎಂದು ಇಲ್ಲಿನ ಹಿರಿಯ ಶ್ರೇಣಿಯ ಸಿವಿಲ್ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶ ಆಶಪ್ಪ ಸಣಮನಿ ತಿಳಿಸಿದರು. ಅವರು ಶನಿವಾರ ಬನಹಟ್ಟಿಯ ಜಿ.ಎಸ್.ಎಸ್. ಶಿಕ್ಷಣ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವ ಜಲ ದಿನಾಚರಣೆಯ ಅಂಗವಾಗಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡ ಕಾನೂನು ಅರಿವು ಮತ್ತು ನೆರವು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಕಿರಿಯ ಶ್ರೇಣಿಯ ಸಿವಿಲ್ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶ ಸುಷ್ಮಾ ಟಿ.ಸಿ. ಮಾತನಾಡಿ, ದಿನ ನಿತ್ಯದ

ರಕ್ಷಣೆಯಾಗಿದೆ. ಸಿಹಿ ನೀರಿನ ಮೂಲಗಳ ರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ಪರಿಸರ ರಕ್ಷಿಸಲು ಮತ್ತು ಭವಿಷ್ಯದ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ನೀರಿನ ಸುರಕ್ಷತೆಯನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸುವುದು ನಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ.

ವಕೀಲ ಅರ್ಜುನ ಜಿಡ್ಡಿಮನಿ ಉಪನ್ಯಾಸ ನೀಡಿದರು. ಕಾಲೇಜು ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಎಂ. ಪಿ. ಬೂದಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಸಹಾಯಕ ಸರ್ಕಾರಿ ಅಭಿಯೋಜಕಿ ಭವ್ಯಾ ಆರ್. ಎಸ್. ಜಿ. ಸಲಬನ್ನವರ, ಸಹ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಪಿ. ಜಿ. ಪಾಟೀಲ, ಎಸ್. ಬಿ. ಜಿಡ್ಡಿಮನಿ, ಎಸ್. ಎಸ್. ನಡುವಿನಮನಿ, ಗೌರವ ಮಾಧವಪ್ಪಗೋಳ, ಲಕ್ಷ್ಮಿ ಉರಭನವರ, ಲಕ್ಷ್ಮಿಬಂಟುನಿಡಿ, ಪಾರ್ವತಿ ಕಾತ್ಯಾಳ, ನಿರ್ಮಲಾ ಭದ್ರಶೆಟ್ಟಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಇನ್ನೂ ಅನೇಕರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಬನಹಟ್ಟಿಯ ಹಳ್ಳ ಸ್ವಚ್ಛತೆಗಾಗಿ ನಗರಸಭೆ ಮರೆಯಾಗುತ್ತಿರುವ ಗುಬ್ಬಿಗಳ ರಕ್ಷಣೆ ಅಗತ್ಯ



ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ : ಬನಹಟ್ಟಿ ನಗರದ ಕಾಡಸಿದ್ಧೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಪಶ್ಚಿಮ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಹರಿಯುತ್ತಿರುವ ಚರಂಡಿ ನೀರಿನಿಂದ ಹಳ್ಳ ಗಟ್ಟಿದ್ದು ನಾರುತ್ರಿತ್ತು. ಒಂದು ರೀತಿಯ ನರಕಸದೃಶ ಸ್ಥಿತಿ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಿತ್ತು. ನಗರಸಭೆ ಆರೋಗ್ಯ ವಿಭಾಗದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸ್ವತಃ ಮುಂದೆ ನಿಂತು ಗಟ್ಟಿದ್ದ ನಾರುತ್ರಿರುವ ಹಳ್ಳವನ್ನು ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸುವ ಕಾರ್ಯ ನಡೆಸಿದರು.

ಶನಿವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಮುಂದಾದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಚರಂಡಿ ನೀರು ಇದೇ ಹಳ್ಳದ ಮುಖಾಂತರ ಹರಿದುಹೋಗಿ ಪವಿತ್ರ ಕೃಷ್ಣಾ ನದಿ ಸೇರುತ್ತದೆ. ಕಳೆದ ಒಂದು ವರ್ಷದಿಂದ ಈ ಹಳ್ಳದಲ್ಲಿ ಗಲೀಜು ತುಂಬಿ ಗಟ್ಟಿದ್ದ ನಾರುತ್ರಿತ್ತು. ಇದನ್ನರಿತ ನಗರಸಭೆಯವರು ಪೌರಾಯುಕ್ತ ಜಗದೀಶ ಈಟಿ ಅವರ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ನಗರಸಭೆ ಆರೋಗ್ಯ ಇಲಾಖೆ



ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸುವ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಕೈಗೆತ್ತಿಕೊಂಡಿದ್ದರು. ಈಗ ಬೇಸಿಗೆ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಿ ಸೊಳ್ಳೆಗಳ ಕಾಟ ಅತೀವ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದ್ದು, ಜನರ ಆರೋಗ್ಯದ ಹಿತದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ರಾತ್ರಿಹೊತ್ತು ಫಾಗಿಂಗ್ ಮಷಿನ್ ಮುಖಾಂತರ ಹೊಗೆ ಸಿಂಪಡಿಸುವ ಕಾರ್ಯ ಕೂಡಾ ನಡೆದಿದೆ. ಈ ಹಳ್ಳ ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸುವುದರಿಂದ ಇಲ್ಲಿ ಸಮೀಪದಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸುವ ನಿವಾಸಿಗರು ನಿಟ್ಟುಸಿರು ಬಿಡುವಂತಾಗಿದೆ. ಮುಂಜಾನೆ ಪ್ರಾರಂಭವಾದ ಚಿವಿಮಧ್ಯಾಹ್ನದವರೆಗೂ ಸ್ವಚ್ಛ ಮಾಡುತ್ತಿತ್ತು. ನಗರಸಭೆಯ ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಜನ ಮೆಚ್ಚುಗೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ನಗರಸಭೆ ಹಿರಿಯ ಆರೋಗ್ಯ ಅಧಿಕಾರಿ ಶೋಭಾ ಹೊಸಮನಿ, ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಾದ ರಾಮ ಬಸಪ್ಪಗೋಳ, ಪ್ರದೀಪ ನಡುವಿನಮನಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕರು ಹಾಜರಿದ್ದರು.



ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ : ವಿಶ್ವ ಗುಬ್ಬಿಗಳ ದಿನದಂದು ನಾವು ಗುಬ್ಬಿಗಳನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಅವುಗಳ ರಕ್ಷಣೆಗೆ ಮುಂದಾಗಬೇಕು ಎಂದು ರಬಕವಿ ಬನಹಟ್ಟಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಕಾಲೇಜು ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಶಿವಾನಂದ ಹಂದಿಗುಂದ ತಿಳಿಸಿದರು. ಅವರು ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಎಸ್. ಟಿ. ಸಿ. ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಗುಬ್ಬಿಗಳ ದಿನದ ಅಂಗವಾಗಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಜಿ. ಆರ್. ಜುನ್ಯಾಯ್ಕರ ಮಾತನಾಡಿ, ಸಕಲ ಪ್ರಾಣಿ ಪಕ್ಷಿಗಳ ರಕ್ಷಣೆ ಇಂದಿನ ಅಗತ್ಯವಾಗಿದೆ. ಹವಾಮಾನ ವೈಪರೀತ್ಯ ಮತ್ತು ಅಧುನಿಕ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನಗಳಿಂದಾಗಿ ಪಕ್ಷಿ ಸಂಕುಲಕ್ಕೆ ಅತೀವ ತೊಂದರೆಯಾಗಿದೆ. ಈ ದಿಶೆಯಲ್ಲಿ ಗುಬ್ಬಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಎಲ್ಲ ಪಕ್ಷಿಗಳನ್ನು ರಕ್ಷಣೆ ಮಾಡುವುದು ನಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ. ಬೇಸಿಗೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅವುಗಳಿಗೆ ನೀರು ಮತ್ತು ಧಾನ್ಯಗಳನ್ನು ನೀಡುವುದು ಅಗತ್ಯವಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅವರೊಂದಿಗಿದ್ದ ಹತ್ತಾರು ಗಿಡ ಮರಗಳಲ್ಲಿ ಪಕ್ಷಿಗಳಿಗೆ ನೀರು ಮತ್ತು ಧಾನ್ಯದ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಮಾಡಲಾಯಿತು. ರಾಹುಲ ಜಾಧವ್, ಮನೋಹರ ಶಿರಹಟ್ಟಿ, ಪ್ರಕಾಶ ಕಿಂಗನಾಳ, ರಮೇಶ ಮಾಗುರಿ, ಎ. ವೈ. ಪಾಟೀಲ, ಮಹಾವೀರ ಸಂಕಾರ, ಶಿವ್ ಇಚ್ಚಾಳ, ಚೇತನ ಮುಳಗಾವಿ, ಐ. ಡಿ. ಫಣಿಬಂದ ಸೇರಿದಂತೆ ಇನ್ನೂ ಅನೇಕರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ನೀರಿಲ್ಲದ್ದರಿಂದ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಮೈದಾನವಾದ ಜಿಎಲ್ಪಿಸಿ ಕಾಲುವೆ ಭಣಗುಡುತ್ತಿರುವ ಕೆರೆ: ಘಟಪ್ರಭೆಯತ್ತ ಮೊರೆ



ಚಿಮ್ಮಡ : ಇಲ್ಲಿನ ಘಟಪ್ರಭಾ ಎಡದಂಡೆ ಕಾಲುವೆಗೆ (ಜಿಎಲ್ಪಿಸಿ) ಕಳೆದ ಒಂದು ತಿಂಗಳಿಂದ ನೀರು ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಿಂದ ಕಾಲುವೆಗಳು ಮುಂದಾಗಲಿದ್ದು ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಮೈದಾನವಾಗಿ ಪಾರ್ವಟಿದ್ದು ಕೆರೆಗಳು ಒಣಗಿದ ಪರಿಣಾಮ ರಣರಣಿಸುತ್ತಿವೆ. ಹಿಂಗಾರು ಹಂಗಾಮಿಗಾಗಿ ಕಳೆದ ಒಂದು ತಿಂಗಳ ಹಿಂದೆಯಷ್ಟೆ ಈ ಕಾಲುವೆಗೆ ನೀರು ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಾದರೂ ಅದರಿಂದ ಈ ಭಾಗದ ಕೆರೆಗಳಿಗೆ ನೀರು ತುಂಬಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಆದರೆ ಕೆರೆಯ ನೀರು ಸೋರಿಕೆಯಾದ ಕಾರಣ ಕೇವಲ ಹದಿನೈದು ದಿನಗಳಲ್ಲಿಯೇ ಕೆರೆ ಖಾಲಿಯಾಗಿ ಭಣಗುಡುತ್ತಿವೆ. ಅಂತಹ ಲಕ್ಷಣ ಮಟ್ಟ ಕುಸಿತದ ಪರಿಣಾಮ ಈ ಭಾಗದ ಭಾವಿಗಳ ನೀರು ಸಾಗಾಗದೆ ಬೆಳೆಗಳು ಒಣಗುತ್ತಿವೆ. ಇದರಿಂದ ಇನ್ನೇನು ಕಟಾವಿಗೆ ಬಂದ ಬೆಳೆಗಳು

ರೈತರ ಕೈಕಟ್ಟುವ ಲಕ್ಷಣಗಳು ಕಾಣಿಸುತ್ತಿವೆ. ಇದೇ ಸ್ಥಿತಿ ಮುಂದುವರಿದಲ್ಲಿ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿಗಾಗಿಯೂ ನಿರೀಕ್ಷಿಸುವಂತಾಗಲಿದ್ದು ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಜನಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು ಕೂಡಲೆ ಎಚ್ಚತ್ತು ಕಾಲುವೆಗೆ ನೀರು ಹರಿಸುವ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಈ ಭಾಗದ ರೈತರು ಒತ್ತಾಯಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಸೋಮವಾರ ಸಭೆ...? ಜಿಎಲ್ಪಿಸಿ ಕಾಲುವೆಗೆ ನೀರು ಹರಿಸುವ ನಿಮಿತ್ತ ಸೋಮವಾರ ನೀರಾವರಿ ಸಲಹಾ ಸಮಿತಿ ಸಭೆ ನಡೆಯಲಿದ್ದು ಅದರಲ್ಲಿ ಹಿರಿಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಜನಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು ಹಾಗೂ ನೀರಾವರಿ ತಜ್ಞರು ಭಾಗವಹಿಸಲಿದ್ದು, ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ತೀರ್ಮಾನಿಸಿದರೆ ಕಾಲುವೆಗೆ ನೀರು ಹರಿಯಲಿದೆ ಎಂದು ಜಿ.ಎಲ್.ಪಿ.ಸಿ. ಹಿರಿಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ನರ್ಮದಾ ಸಂಜೀವಿನಿ ವತಿಯಿಂದ ಮಹಿಳಾ ದಿನಾಚರಣೆ

ಬೀಳಗಿ: ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ವಿದ್ಯೆಯ ಜೊತೆಗೆ ಸಂಸ್ಕಾರ ನೀಡಬೇಕು. ಸಂಪ್ರದಾಯ, ಆಚಾರ ವಿಚಾರ ತಿಳಿಸಿ ಕೊಡಬೇಕು. ಒಳ್ಳೆಯ ಮತ್ತು ಹೆಚ್ಚು ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ತಾಯಂದಿರು ತಿಳಿಸಿಕೊಟ್ಟರೆ ಆ ಮಗು ಸುಸಂಸ್ಕೃತ ದೇಶದ ಸತ್ಯಜಿಯಾಗಿ ಹೊರಹೊಮ್ಮಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಕನ್ನಡ ಜಾನಪದ ಪರಿಷತ್ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷ ಡಿ. ಎಂ. ಸಾವಕಾರ ಹೇಳಿದರು.

ತಾಲೂಕಿನ ಜಾನಪದ ಮಟ್ಟಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ತಾಲೂಕು ಪಂಚಾಯತ್, ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತ್ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ನರ್ಮದಾ ಸಂಜೀವಿನಿ ಮಹಿಳಾ ಒಕ್ಕೂಟದಿಂದ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ವಿಶ್ವ ಮಹಿಳಾ ದಿನಾಚರಣೆ ಹಾಗೂ ಮಹಿಳಾ ಗ್ರಾಮ ಸಭೆಯನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಇಂದು ಮಹಿಳೆಯರ ಸಾಧನೆ ಎಲ್ಲ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲೂ ಇದೆ. ಪ್ರಮುಖವಾಗಿ ತಾಂತ್ರಿಕ, ಸಂಶೋಧನಾ ಹಾಗೂ ಉತ್ಪಾದನಾ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಮಹಿಳೆಯರು ದೇಶಕ್ಕೆ ತಮ್ಮದೆಯಾದ ಕೊಡುಗೆಗಳನ್ನು ನೀಡಿದ್ದಾರೆಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಓರ್ವ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಬದುಕಿನಲ್ಲಿ ಮಹಿಳೆಯ ಪಾತ್ರ ಬಹು ದೂರದ್ದಿರುತ್ತದೆ. ಮಹಿಳೆಯ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯ ಸೊಗ ಹೊತ್ತು ಸಮರ್ಪಕವಾಗಿ ನಿಭಾಯಿಸುವ ಮೂಲಕ ಮನೆಗೆ ಬೆಳಕು ಬೀರುವವರು



ಮಹಿಳೆಯರು. ಈಗಿನ ಆಧುನಿಕ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷಣ, ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್, ವಿಜ್ಞಾನಿ, ಪೈಲಟ್, ಚಾಲಕಿ, ಯೋಧಿ, ಕ್ರೀಡೆ, ಗಗನಯಾತ್ರಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಎಲ್ಲ ರಂಗಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಮಹಿಳೆಯರು ಸಾಧನೆಯ ಶಿಖರವನ್ನು ಮುಟ್ಟುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಚಿತ್ರನಟಿಯರಿಗಿಂತ ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಸಾಧಕರು ಮಾದರಿಯಾಗಲಿ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆಯ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕಿ ಮಂಜುಳಾ ಇದ್ದಲಗಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಮಹಿಳೆಯರು ಸ್ವಂತ ಉದ್ಯೋಗ ಮಾಡಿ ಸ್ವಾವಲಂಬಿ ಜೀವನ

ನಡೆಸಬೇಕು. ತಾಯಂದಿರು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಬಾಲ್ಯ ವಿವಾಹ ಮಾಡದೇ, ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣ ಕೊಡಿಸುವ ಮೂಲಕ ಉತ್ತಮ ಬದುಕು ಕಟ್ಟಿಕೊಳ್ಳಲು ಅವಕಾಶ ನೀಡಬೇಕೆಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಎಸ್.ಆರ್.ಎಲ್.ಎಂ.ನ ವಲಯ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕಿ ಪ್ರಕಾಶಚಿಕ್ಕಮಠಮಾತನಾಡಿ, ಸಂಘಗಳು ಬೆಳವಣಿಗೆಯಾದರೆ ಒಕ್ಕೂಟ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಆಗುತ್ತದೆ. ಸಾಲ ಪಡೆದು ಬೆಳವಣಿಗೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳದೇ, ಸದುಪಯೋಗ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದಬೇಕು ಎಂದರು.

ಆರೋಗ್ಯ ಇಲಾಖೆಯ ಸುಜಾತಾ ಅಂಗಡಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಪೌಷ್ಟಿಕ ಆಹಾರ ಸೇವನೆ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಆರೋಗ್ಯವಂತ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚು ದೇಶಕ್ಕೆ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಬೇಕು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತ್ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷೆ, ಹಾಲಿ ಸದಸ್ಯೆ ರೇಣುಕಾ ಬಂಡಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಪಿಡಿಓ ಮಹಾನಂದಾ ಬೂಸಗೊಂಡ ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕ ನುಡಿ ಹೇಳಿದರು.

ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಸದಸ್ಯರಾದ ಮಂಜುಳಾ ಗಾಳಿ, ನಾಗವ್ವ ಮಾದರ, ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತ್ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಈಶ್ವರಿ, ಬಿ.ಸನಾಳ, ದಾನೇಶ ಹಿರೇಮಠ, ಎಂ. ಡಿ. ಪಾಟೀಲ, ಹನುಮವ್ವ ತಳವಾರ, ರೇಣು ಹೊಸಮನಿ, ಒಕ್ಕೂಟದ ಅಧ್ಯಕ್ಷೆ ಲಕ್ಷ್ಮಿಬಾಯಿ ಮಾದರ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಹನುಮವ್ವ ಹಾದಿಮನಿ, ಖಜಾಂಚಿ ಲಕ್ಷ್ಮಿಬಾಯಿ ತಳವಾರ, ಭೀಮಾಂಬಿಕಾ ಸಿದ್ದನ್ನವರು, ಚಿತ್ರವ್ವ ಮಾದರ, ಪವಿತ್ರಾ ಸನ್ನಿ, ಅಕ್ಷತಾ ಹಳ್ಳೂರ, ಪುಷ್ಪಾ ಅಲಗುಂಡಿ, ಸಾವಿತ್ರಿ ಸನ್ನಿ, ತುಳಸವ್ವ ಪತ್ತಾರ ಮತ್ತಿತರರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ರುಕ್ಮಿಣಿ ಬರಗಾಲ ಸೊಗಸಾಗಿ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಲಕ್ಷ್ಮಣ ಹಳ್ಳೂರ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಲಕ್ಷ್ಮಣ ಬಂಟನೂರ ವಂದಿಸಿದರು.

ಗಿಡಗಳಿಗೆ ನೀರು, ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಮೆಚುಗೆ

ತೇರದಾಳ : ಇಲ್ಲಿನ ಬಸ್ ನಿಲ್ದಾಣ ಬಳಿಯಿಂದ ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆಯ ವರೆಗೆ ಇರುವ ಡಿವೈಡರ್ನಲ್ಲಿ ಬೆಳೆಸಿರುವ ಗಿಡ-ಸಸಿಗಳಿಗೆ ಪುರಸಭೆಯವರು ಪ್ರತಿದಿನ ಟ್ಯಾಂಕರ್ ಮೂಲಕ ನೀರು ಬಿಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಹೂವು ಸೇರಿದಂತೆ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಜಾತಿಯ ಗಿಡ-ಸಸಿಗಳನ್ನು ಹಚ್ಚಲಾಗಿದೆ. ಕ್ರಮೇಣವಾಗಿ ಅವುಗಳು ಬೆಳೆಯುತ್ತಿದ್ದು, ಬೇಸಿಗೆಯಲ್ಲಿ ನೀರು ಇಲ್ಲದೆ ಒಣಗಬಾರದು ಎಂಬ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಪ್ರತಿದಿನ ಎರಡು ಬಾರಿ ಪುರಸಭೆ ಕಾರ್ಮಿಕರು ಟ್ಯಾಂಕರ್ ಮೂಲಕ ನೀರು ಬಿಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಬಿ.ಎಸ್.ಎಸ್.ಎಲ್. ಕಚೇರಿ ಬಳಿ ಇರುವ ಶುದ್ಧ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಘಟಕದಿಂದ ನೀರು ತಂದು



ಗಿಡಗಳಿಗೆ ನೀರು ಬಿಡಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಬಳಸಬೇಕೆಂದು ಪುರಸಭೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕೃಷ್ಣಾ ನದಿಯಿಂದ ಕೂಡ ನೀರು ಸರಬರಾಜು ಆಗುತ್ತಿದ್ದು, ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಗಳಲ್ಲಿ ನೀರಿನ ಸಂಗ್ರಹ ಇದೆ. ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ನೀರು ಹಾಕುತ್ತಿರುವುದಕ್ಕೆ ವಿನಾಕಾರಣ ನೀರು ಪೋಲು ಮಾಡದೆ ಮಿತವಾಗಿ

ಪ್ರೀತಿ ಮಾತಿನಿಂದ ತುಟಿ ಹೊಲಿಯುವ ಸಂಚು ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿದೆ: ಕೆ.ವಿ.ಪ್ರಭಾಕರ್

ಮರ್ಯಾದೆಗೇಡು ಹತ್ಯೆಗಳು ವಿಷಮಾನತೆ ಸಮಾಜದ ಮನಸ್ಥಿತಿಯ ಭಾಷೆ: ಕೆ.ವಿ.ಪಿ

ಭೂಮಿಯ ಅರ್ಧದಷ್ಟಿರುವ ಮಹಿಳೆಯರ ಮುಂದೆ ಆಕಾಶದ ಅರ್ಧಭಾಗ ಧಕ್ಕಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಸವಾಲಿದೆ: ಕೆ.ವಿ.ಪ್ರಭಾಕರ್



ಬೆಂಗಳೂರು : ಹೆಣ್ಣಿನ ಬಗ್ಗೆ ಬಳಕೆ ಆಗುವ ಭಾಷೆ ಗಂಡಾಳಿಕೆಯ ಮನಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲೇ ಆಗಿದೆ. ಪ್ರೀತಿ ಮಾತಿನಿಂದ ತುಟಿ ಹೊಲಿಯುವ ಸಂಚು, ಮರ್ಯಾದೆಗೇಡು ಹತ್ಯೆಗಳಲ್ಲಿ ಕಾಣುವ ದ್ವೇಷ ಕೂಡ ಗಂಡಾಳಿಕೆಯ ಭಾಷೆಯೇ ಆಗಿದೆ ಎಂದು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳ ಮಾಧ್ಯಮ ಸಲಹೆಗಾರರಾದ ಕೆ.ವಿ.ಪ್ರಭಾಕರ್ ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು.

ಎಂಟನೇ ಅಖಿಲ ಕರ್ನಾಟಕ ಲೇಖಕಿಯರ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ, "ಭಾಷೆ: ಸಾಧ್ಯತೆ ಮತ್ತು ಸವಾಲುಗಳು" ಕುರಿತ ಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಆಶಯ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಆಡಿದರು.

ನಾನು ಸಾಹಿತಿ ಅಲ್ಲ, ಸಾಹಿತ್ಯದ ಓದುಗ ಅಷ್ಟೆ. ನಾನು ಒಬ್ಬ ಪತ್ರಕರ್ತನಾಗಿ ತಿಳಿದಿದ್ದನ್ನು, ಗ್ರಹಿಸಿದ್ದನ್ನು ಮಾತ್ರ ನಿಮ್ಮ ಜೊತೆ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೇನೆ. ನನ್ನ ಗ್ರಹಿಕೆಯನ್ನು ವಿಸ್ತರಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೂ, ತಿದ್ದಿಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೂ ಈ ಒಂದು ಗೋಷ್ಠಿ ನನಗೆ ಉಪಯುಕ್ತ ಆಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ನಂಬಿಕೊಂಡಿದ್ದೇನೆ.

ಅಮ್ಮ, ಅಕ್ಕ, ಪತ್ನಿ, ಅಜ್ಜಿ ಪದಗಳಲ್ಲದ ಬಯ್ಯುಳಗಳೇ ಇಲ್ಲದ ದ್ವೇಷದ ಭಾಷೆ ಒಂದು ಕಡೆಗಿದೆ. ಹೆಣ್ಣನ್ನು ದೇವತೆ, ಗೋಮಾತೆ ಎಂದು ಕರೆಯುತ್ತಲೇ ಪ್ರೀತಿಯ ಮಾತಿನಿಂದಲೇ ಆಕೆಯ ತುಟಿಗಳನ್ನು ಹೊಲಿಯುವ ಭಾಷೆಯೂ ಮತ್ತೊಂದು ಕಡೆಗಿದೆ. ಈ ಎರಡೂ ಸಂಚನ್ನು ದಾಟುವ ಸವಾಲು ನಮ್ಮ ಮುಂದಿದೆ. ಈ ದಿಕ್ಕಿನಲ್ಲಿ ಗೋಷ್ಠಿ ಬೆಳಕು ಚೆಲ್ಲಬಹುದು ಎಂದು ನಿರೀಕ್ಷಿಸುತ್ತೇನೆ.

ಒಂಬತ್ತು ತಿಂಗಳ ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶ ಗರ್ಭದಿಂದ ಭೂಮಿಗೆ ಸೇರ್ಪಡೆ ಆಗಿರುವ ಸುನಿತಾ ವಿಲಿಯಮ್ಸ್ ಒಂದು ಮಾತು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. "ನಾವು ಮೇಲಕ್ಕೆ ಮೇಲಕ್ಕೆ ಹೋದಷ್ಟೂ ಮನುಷ್ಯ ನಿರೀಕ್ಷೆ ದೇಶದ ಗಡಿಗಳು ಕಾಣಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತವೆ. ಕೆಳಕ್ಕೆ ಇಳಿದಾಗಲೂ ಕಡಿಗಡೆಗಳೆಲ್ಲಾ ಕಾಣುತ್ತವೆ" ಎಂದಿದ್ದಾರೆ. ಒಂದು ಕಡೆ ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶದಲ್ಲಿ ಬದುಕು ನಡೆಸಿ ಬಂದ



ಸುನಿತಾ ವಿಲಿಯಮ್ಸ್ ಇದ್ದರೆ. ಮತ್ತೊಂದು ಕಡೆ ಕುಂಬ ಮೇಳದ ನಡಿಯಲ್ಲಿ ಮುಳುಗಿದ್ದ ಸಮಾಜ ಇದೆ. ಇದು ಮಹಿಳಾ ಸಮಾಜದ ಮುಂದೆ ಇರುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಮತ್ತು ಸವಾಲು ಎಂದು ನಾನು ಅರ್ಥ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದೇನೆ.

ಹೆಣ್ಣಿನ ಮೇಲೆ ನಡೆಯುವ ದೌರ್ಜನ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಮೂರು ರೀತಿಯ ಘಟನೆಗಳು ಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿವು ವರದಿ ಆಗುತ್ತಿವೆ. ಅವುಗಳಲ್ಲಿ..

- 1.ಜಾತಿ ಕಾರಣಕ್ಕೆ ಪೋಷಕರಿಂದಲೇ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಮರ್ಯಾದೆಗೇಡು ಹತ್ಯೆಗಳು.
- 2.ಜಾತಿ-ಧರ್ಮ ಮೀರಿ ಪ್ರೀತಿಯ ಅಂಗಳದಲ್ಲಿ ಒಂದಾದ ಲಿವಿಂಗ್ ರಿಲೇಷನ್ ಶಿಷ್ಟಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಕೊಲೆಗಳು.
- 3.ಬಾಲಕಿಯರಿಂದ-ವೃದ್ಧಿಯರ ಮೇಲೂ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಸಾಮೂಹಿಕ ಅತ್ಯಾಚಾರಗಳು.

ನಮ್ಮದು ಕೇವಲ ಅಸಮಾನತೆ ಇರುವ ಸಮಾಜ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ. ಜಾತಿ ವಿಷಮಾನತೆ ಆಚರಿಸುವ ಸಮಾಜ ಕೂಡ ಆಗಿದೆ ಎಂದು.

ಮರ್ಯಾದೆಗೇಡು ಹತ್ಯೆಗಳಲ್ಲಿ ದಲಿತ, ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ, ಹಿಂದುಳಿದ ಜಾತಿ ಸಮುದಾಯಗಳ ಹೆಣ್ಣುಮಕ್ಕಳೇ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದ್ದರೆ, ಜಾತಿ-ಧರ್ಮದ ಮಿತಿಯನ್ನು ದಾಟಿ ಲಿವಿಂಗ್ ರಿಲೇಷನ್‌ನಲ್ಲಿರುವ ಆತ್ಮಾಚಾರಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಮೂಹಿಕ ಅತ್ಯಾಚಾರಗಳ ಸುದ್ದಿ ಹೆಚ್ಚಿವು ಮಾಧ್ಯಮಗಳಲ್ಲಿ ಕಾಣಿಸುತ್ತಿವೆ.

ಇಲ್ಲಿ ಗಮನಿಸಬೇಕಾದ ಸಂಗತಿ ಎಂದರೆ, ಇಂಥಾ ಘಟನೆಗಳನ್ನು ವರದಿ ಮಾಡುವಾಗ ಬಳಕೆ ಆಗುವ ಭಾಷೆ ಎಷ್ಟು ಅಪಾಯಕಾರಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ ಎನ್ನುವುದು. ಒಂಟಿ ಮಹಿಳೆಯ ಮೇಲೆ ಸಾಮೂಹಿಕ ಅತ್ಯಾಚಾರ, ರಾತ್ರಿ ಹನ್ನೊಂದು ಗಂಟೆಗೆ ಒಬ್ಬಳೇ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದ ಯುವತಿ ಮೇಲೆ ಅತ್ಯಾಚಾರ, ಪಾರ್ಕ್‌ನಲ್ಲಿ ವೃದ್ಧಿಯ ಮೇಲೆ ಸಾಮೂಹಿಕ ಅತ್ಯಾಚಾರ, ಅಂಗಡಿಗಿ ಚಾಕೋಲೆ ತರಲು ಹೋಗಿದ್ದ ಬಾಲಕಿಯ ಮೇಲೆ ಅತ್ಯಾಚಾರ, ದೇವಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಹೋಗಿ ಕೊಂದ ಕೊಂದಿದ್ದ ಬಾಲಕಿ ಮೇಲೆ ಅತ್ಯಾಚಾರ. ಹೀಗೆ ಒಂಟಿ ಯಾಗಿದ್ದ, ರಾತ್ರಿ ವೇಳೆ, ಪಾರ್ಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಎನ್ನುವ ಪದಗಳೇ ಮೊದಲು ಬಳಕೆ ಆಗುತ್ತವೆ. ಆರೋಪಿಗಳ ಹೆಸರು ಸುದ್ದಿಯ ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ಇರುತ್ತವೆ.



ಅಂದರೆ ಇಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಾಚಾರದ ಭೀಕರತೆಗಿಂತ ದೌರ್ಜನ್ಯಕ್ಕೆ ಒಳಗಾದವರು ಒಂಟಿಯಾಗಿದ್ದರು, ರಾತ್ರಿ ಹೊತ್ತು ಒಬ್ಬರೇ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದರು, ಪಾರ್ಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರೇ ವಾಕ್ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರು, ಅವರ ಉಡುಪು ಪ್ರಚೋದನಕಾರಿಯಾಗಿತ್ತು ಎನ್ನುವ ಭಾಷೆಯೇ ಮೊದಲಿಗೆ ಬಳಕೆ ಆಗುತ್ತದೆ.

ಆ ಮೂಲಕ ಮಹಿಳೆ ಒಬ್ಬೊಬ್ಬರೇ ಓಡಾಡಬಾರದು ಎನ್ನುವ ಗಂಡಾಳಿಕೆಯ ನಿರ್ಬಂಧ ಮತ್ತು ಮನಸ್ಥಿತಿ ಇಲ್ಲಿ ವ್ಯಕ್ತ ಆಗುತ್ತದೆ. ಹಾಗೆಯೇ ಸದನಗಳಲ್ಲಿ ಮಹಿಳಾ ಸದಸ್ಯರ ಬಗ್ಗೆ ಬಳಕೆ ಆಗುವ ಭಾಷೆ, ಈ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಧ್ಯಮಗಳಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವ ಚರ್ಚೆಯಲ್ಲಿ ಬಳಕೆ ಆಗುವ ಭಾಷೆ, ನ್ಯಾಯಾಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಾಚಾರ ಪ್ರಕರಣಗಳ ವಿಚಾರಣೆ ವೇಳೆ ಬಳಕೆ ಆಗುವ ಅಸ್ಪಷ್ಟ ಮಾತುಗಳನ್ನೆಲ್ಲಾ ನಾನು ಪತ್ರಕರ್ತ ಆಗಿ ನಾನು ಗಮನಿಸಿದ್ದೇನೆ.

ನೀವೆಲ್ಲರೂ ಈ ಗಂಡಾಳಿಕೆಯ ಭಾಷೆಗೆ ಪ್ರತೀಕ್ಷಣೆ ಸಾಕ್ಷಿ ಆಗುತ್ತಲೇ ಇರುತ್ತೀರಿ.

ಭೂಮಿಯ ಅರ್ಧಭಾಗದಷ್ಟಿರುವ ಮಹಿಳೆಯರ ಹೋರಾಟ, ಚಳವಳಿ, ಪ್ರತಿರೋಧಗಳು ಆಕಾಶದ ಅರ್ಧಭಾಗವನ್ನು ಧಕ್ಕಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ದಿಕ್ಕಿನಲ್ಲಿ ರಭಸವಾಗಿ ನಡೆಯುತ್ತಲೇ ಇವೆ.

ಈ ಚಳವಳಿಗಳ ಜೊತೆಗೆ ಪುರುಷ ಜಗತ್ತು ಸಹಜವಾಗಿಯೇ ಸೇರಿಕೊಂಡಾಗ, "ಅನಂದಮಯ ಈ ಜಗ ಹೃದಯ" ಎನ್ನುವ ಕುವೆಂಪು ಅವರ ಸಾಲಿನ ಬದಲಾವಣೆಗಳಿಗೆ ಕಾರಣ ಆಗಬಹುದು.

ಕೊನೆಯದಾಗಿ ಒಂದು ಮಾತು ಹೇಳುತ್ತೇನೆ. ಮನುಷ್ಯಕುಲಕ್ಕೆ ಸಂಕಟ ಬಂದಾಗ ಸಂಕಟದಿಂದ ಪಾರು ಮಾಡುವ ಶಕ್ತಿ ಇರುವುದು ಮಹಿಳಾ ಕುಲಕ್ಕೆ ಮಾತ್ರ. ಏಕೆಂದರೆ ಮಹಿಳೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷಿ ಪ್ರಧಾನಿ ಆಗಿರುವ ದೇಶಗಳು ಯುದ್ಧಗಳಿಗಾಗಿ ಹಾತೊರೆಯುವುದಿಲ್ಲ.

ಕೋವಿಡ್ ನಂತರ ಭೀಕರ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಅತ್ಯಂತ ಆರೋಗ್ಯಕರವಾಗಿ, ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ, ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ನಿರ್ವಹಿಸಿದ್ದು ಮಹಿಳೆಯರೇ ಅಧ್ಯಕ್ಷಿಯರಾಗಿದ್ದ ದೇಶಗಳು ಮಾತ್ರ. ನಮ್ಮ ದೇಶದ ಪ್ರಥಮ ಮಹಿಳೆ ದೌಪಧಿ ಮಮು ಅವರನ್ನು ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ? ಅಂತಲೇ ಕರೆಯಬೇಕು. ಇದಕ್ಕೆ ಪರ್ಯಾಯ ಪದ ಇಲ್ಲ. ರೈತ ಎನ್ನುವ ಪದ ಇದೆ. ರೈತ ಎನ್ನುವ ಪದ ಇಲ್ಲ.

ಹೆಣ್ಣಿನ ಕುರಿತಾದ ಸಮಾಜದ ಭಾಷೆಯನ್ನು ಮತ್ತು ಇದನ್ನು ಮೀರಲು ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನು ಕೇವಲ ಒಬ್ಬ ಪತ್ರಕರ್ತನಾಗಿ ಇಲ್ಲಿ ನಾನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದ್ದೇನೆ.

ಗೋಷ್ಠಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿರುವ ಡಾ.ಅಶಾದೇವಿ ಅವರ ನಲವತ್ತು ವರ್ಷಗಳ ಸಾಹಿತ್ಯ ಕೃಷಿಯ ಅತ್ಯಂತ "ಹೆಣ್ಣು-ದೇಹ" ಆಗಿದೆ. ಈ ಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ವಿಚಾರಗಳನ್ನು ಮಂಡಿಸಿರುವ ಮೂವರೂ ವಿಷಯ ತಜ್ಞರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಇವರೆಲ್ಲರೂ, ನೀವೆಲ್ಲರೂ ನಿಮ್ಮ ನಿಮ್ಮ ಗ್ರಹಿಕೆ ಮತ್ತು ಅನುಭವಗಳ ಮೂಲಕ ಗೋಷ್ಠಿಯನ್ನು ಅರ್ಥಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸುತ್ತೀರಿ ಎನ್ನುವ ಭರವಸೆ ಇದೆ ಎಂದರು.

ಡಾ.ಎಂ.ಎಸ್.ಅಸಾದೇವಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಡಾ.ಸುರೇಶ್ ನಾಗಅಮಡಿ, ಪ್ರೀತಿ ನಾಗರಾಜ್, ವಸುಧೇಂದ್ರ ಅವರ ವಿಷಯ ಮಂಡನೆ ಮಾಡಿದರು.

ಸಕಲ ಸೌಲಭ್ಯ ಲಭ್ಯವಿರುವ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳಲ್ಲಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಪಡೆದರೆ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಜೀವ ಉಳಿಸಲು ಸಾಧ್ಯ: ಎಂ.ಬಿ. ಹಾಳೇಬ

ವಿಜಯಪುರ : ಅಪಘಾತ ಸಂಭವಿಸಿದ ಕೂಡಲೇ ಸಮೀಪದ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಪಡೆದು ನಂತರ ಸಕಲ ಸೌಲಭ್ಯವಿರುವ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಸೂಕ್ತ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಪಡೆದಾಗ ಮಾತ್ರ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಜೀವ ಉಳಿಸಲು ಸಾಧ್ಯ ಎಂದು ಬಿ.ಎಲ್.ಡಿ.ಇ ಡಿ.ಎಸ್.ವಿ ಪ್ರತಿಪಾದಿಸಿದರು. ಶ್ರೀ ಬಿ. ಎಂ. ಪಾಟೀಲ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಕಾಲೇಜು, ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಮತ್ತು ಸಂಶೋಧನೆ ಕೇಂದ್ರದ ಉಪ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಡಾ. ಎಂ. ಬಿ. ಪಾಟೀಲ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

ನಗರದ ಬಿ.ಎಲ್.ಡಿ.ಇ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಶ್ರೀ ಸಂಗನಬಸವ ಮಹಾಸ್ವಾಮೀಜಿ ಪಾಲಿಟೆಕ್ನಿಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಗುರುವಾರ ಶ್ರೀ ಬಿ. ಎಂ. ಪಾಟೀಲ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯ ವತಿಯಿಂದ ಆಯೋಜಿಸಲಾದ ವಿಶ್ವ ತಲೆಗೆ ಗಾಯ ತಡೆಗಟ್ಟುವ ಜಾಗೃತಿ ದಿನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಅವರ ಮಾತನಾಡಿದರು.

ರಸ್ತೆ ಅಪಘಾತಗಳು ಬಹುತೇಕ ತಲೆಗೆ ಗಾಯವಾಗಲು ಪ್ರಮುಖ ಕಾರಣವಾಗಿವೆ. ಹೀಗಾಗಿ ವಾಹನ ಸವಾರರು ಸಂಚಾರಿ ನಿಯಮ ಪಾಲನೆ ಮಾಡಬೇಕು. ದ್ವಿಚಕ್ರ ವಾಹನ ಸವಾರರು ಹೆಲ್ಮೆಟ್ ಧರಿಸಬೇಕು. ವಾಹನ ಚಾಲನೆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮೊಬೈಲ್ ಬಳಸಬಾರದು.



ಮದ್ಯ ಸೇವಿಸಿ ವಾಹನ ಚಲಾಯಿಸಬಾರದು. ರಸ್ತೆ ಮಧ್ಯೆ ಜಗಳವಾಡುತ್ತ ನಿಲ್ಲಬಾರದು. ಕಾರು ಮತ್ತಿತರ ಪ್ರಯಾಣಿಕರ ಹಾಗೂ ಸರಕು ಸಾಗಣೆ ವಾಹನಗಳನ್ನು ಚಲಾಯಿಸುವಾಗ ಸಿಟು ಬೆಲ್ಟ್ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಧರಿಸುವ ಮೂಲಕ ಅಪಘಾತ ಮತ್ತು ತಲೆಗೆ ಗಾಯವಾಗುವುದನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು.

ಬಿ.ಎಲ್.ಡಿ.ಇ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯ ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸೆ ವಿಭಾಗದ ಸಹ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕ ಡಾ. ಬಸವರಾಜ ಬಡದಾಳ ಮಾತನಾಡಿ, ರಸ್ತೆ ಅಪಘಾತಗಳಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು ಶೇ. 50 ರಷ್ಟು ಜನರಿಗೆ ತಲೆಗೆ ಪೆಟ್ಟಾಗಿ ಮೆದಳು ನಷ್ಟಿಯಾಗಿ

ಕಡಿಮೆ ವಯಸ್ಸಿನವರು 6600 ಜನ ಗಾಯಗೊಂಡರೆ ಅದರಲ್ಲಿ 3300 ಜನ ಸಾವನ್ನಪ್ಪುತ್ತಾರೆ. ಅದರಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ಆರು ಅಪಘಾತಗಳಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರು ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದರೆ. ಅಮೆರಿಕದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ 200 ಜನಕ್ಕೆ ಒಬ್ಬರು ಸಾವನ್ನಪ್ಪುತ್ತಾರೆ. ಇದನ್ನು ಗಮನಿಸಿದಾಗ ನಮ್ಮ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಅಪಘಾತ ಮತ್ತು ಸಾವುಗಳ ಪ್ರಮಾಣ ಹೆಚ್ಚು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಅಪಘಾತಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮುನ್ನೆಚ್ಚರಿಕೆ ವಹಿಸಬೇಕು. ರಸ್ತೆ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸಬೇಕು. ಸಾಕಷ್ಟು ಸುರಕ್ಷಿತ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಂಡರೆ ಜೀವನಾತಿ ತಪ್ಪಿಸಲು ಮತ್ತು ಅಪಘಾತಕ್ಕೀಡಾದವರ ಕುಟುಂಬದವರಿಗೆ ಆಗುವ ತೊಂದರೆಯನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಬಹುದು ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕಾಲೇಜಿನ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಎಂ. ಬಿ. ಕಳಸಗೊಂಡ, ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್ ಯೋಜನಾಧಿಕಾರಿ ಆನಂದ ಚವ್ವಣ, ಸಹ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಾಧಿಕಾರಿ ಯಲ್ಲಾಜಿಂಗ ತೋಳಮಟ್ಟಿ, ಸಹ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಾಧಿಕಾರಿ ಪ್ರವೀಣ ತಲ್ಲೆನವರ, ಎಂ.ಎಸ್. ಹಿರೇಮಠ ಮುಂತಾದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ನಿವೃತ್ತನಾದರೂ ಫಲಾಪೇಕ್ಷೆ ಬಯಸದೇ ನಿರಂತರ ಶ್ರಮಿಸುವ: ಶಿಕ್ಷಕ ಖಾದ್ರಿ



ದೇವರಹಳ್ಳಿ : ನಾನು ಸೇವೆಯಿಂದ ನಿವೃತ್ತನಾದರೂ ಕೂಡಾ ಸುಮ್ಮನೆ ಕುಳಿತುಕೊಳ್ಳದೇ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಎಂದಿನಂತೆ ಅಕ್ಷರಾಭ್ಯಾಸ ಮಾಡುವ ಕೆಲಸವನ್ನು ನಿರಂತರವಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ. ಬಡಮಕ್ಕಳ ಹಾಗೂ ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಯ ಏಳಿಗೆಗಾಗಿ ಯಾವುದೇ ಫಲಾಪೇಕ್ಷೆ ಬಯಸದೇ ಅವಿರತವಾಗಿ ಶ್ರಮಿಸುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ನಿವೃತ್ತ ಶಿಕ್ಷಕ ಎಮ್ ಎಚ್ ಖಾದ್ರಿ ಅವರು ಹೇಳಿದರು.

ತಮ್ಮ ಸೇವಾನಿವೃತ್ತಿಯ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಪದಗಾನೂರ ಎಲ್ ಟಿ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಬೀಳ್ಗೊಡುವ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ನಾನು ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಎಲ್ಲಾ ಶಾಲೆಗಳಲ್ಲೂ ಅತ್ಯುತ್ತಮವಾಗಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಸಂತ್ಸುತ ನನಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಶಿಕ್ಷಕ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎ ಎಚ್ ವಾಲೀಕರ ಹಾಗೂ ಯುವ ಮುಖಂಡರಾದ ಬಾಳು ರಾಜೇಂದ್ರ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ ಎಮ್ ಎಚ್ ಖಾದ್ರಿ ಗುರುಗಳ ಆದರ್ಶಮಯ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವವು ಸರ್ವರಿಗೂ ಮಾದರಿಯಾಗಿದ್ದು, ಅವರ ನಿವೃತ್ತ ಜೀವನವು

ಸುಖಕರವಾಗಿಲಿ ಎಂದು ಶುಭ ಹಾರೈಸಿದರು. ಕಸಾಪ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಜಿ ಪಿ ಬಿರಾದಾರ, ಯುವ ಮುಖಂಡ ರಾಜು ಸಿಂಧೇರಿ, ನಾಗೇಶ ನಾಗೂರ, ಸಿಂಧೇರಿ ಸರ್, ವಾಯ್ ಜಿ ತಾವರಬೇಡ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಮಕ್ಕಳು ಖಾದ್ರಿ ಗುರುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಅನಿಸಿಕೆ ಹಂಚಿಕೊಂಡರು. ದಂಪತಿ ಸಮೇತವಾಗಿ ನಿವೃತ್ತ ಶಿಕ್ಷಕರನ್ನು ಹಾಗೂ ಶಾಲೆಗೆ ಹೊಸದಾಗಿ ಬಂದಿರುವ ಜಾನು ಶಿಕ್ಷಕರನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಲಾಯಿತು. ಶಾಲೆಯ ಮುಖ್ಯಗುರು ಎಸ್ ಪಿ ಇಂಗಳೇಶ್ವರ, ಎಸ್ ಡಿ ಎಮ್ ಸಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಗಣೇಶ ರಾಜೇಂದ್ರ, ಶಿಕ್ಷಕ ಸಂಘದ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಗು ಸಿ ತಳಕೇರಿ, ದಾನು ರಾಜೇಂದ್ರ, ಜಿ ಎಮ್ ಶಿವಮಿನಿ, ಶ್ರೀಕಾಂತ್ ರಾಜೇಂದ್ರ, ಎನ್ ಹಿರೇಮಠ, ಎ ಟಿ ಲಮಾಣಿ, ಶ್ರೀತಿ ಪಾಟೀಲ ಅವರು ಕರಾಚಿ, ಕವಿ ಹಾ ಬ್ಯಾಳ, ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ತಳಕೇರಿ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿವಿಧ ಶಾಲೆಗಳ ಶಿಕ್ಷಕರು, ಗುರುಮಾತೆ ಯರು, ತಾಂಡಾದ ಪ್ರಮುಖರು, ಮಕ್ಕಳು ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಶಕ್ತಿ ಶ್ರೇಷ್ಠವಾದುದು: ವಿಶ್ವ ಕಲ್ಯಾಣಕ್ಕಾಗಿ ಮಹಾತ್ಮರ ಅವತಾರ

ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ : ಮಾನವನಿಗೆ ಕೇವಲ ಕ್ಷಣಿಕ ಸುಖ ಮುಖ್ಯವಲ್ಲ. ಮಹಾತ್ಮರ ಗ್ರಂಥಗಳ ಪಠಣ, ಪುರಾಣಗಳನ್ನು ಕೇಳುವುದರಿಂದ ನಮ್ಮ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಶಾಶ್ವತವಾದ ಸುಖವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬಹುದಾಗಿದೆ. ಮಹಾತ್ಮರು ವಿಶ್ವ ಕಲ್ಯಾಣಕ್ಕಾಗಿ ಜನಿಸಿದವರು ಎಂದು ವಿಜಯಪುರದ ಸಿದ್ಧಾರೂಢ ಅಶ್ರಮದ ಮಾತೋತ್ತರ ಶಶಿಕಲಾ ಅಮ್ಮನವರು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಅವರು ಶುಕ್ರವಾರ ಇಲ್ಲಿನ ಅಕ್ಕಲಕೋಟೆ ಶರಣರು ಸ್ಥಾಪಿಸಿದ ಸಿದ್ಧಾರೂಢ ಮಠದಲ್ಲಿ ಚಿದಾನಂದ ಅವಧೂತರ ಪುರಾಣ ಮಂಗಳೋತ್ಸವದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಶಕ್ತಿ ಶ್ರೇಷ್ಠವಾದುದು.



ದಿನ ನಿತ್ಯ ಸತ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಅರಿತುಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಸಾಧನೆಯಿಂದ ಮಾತ್ರ ಭಾಗವಹಿಸಿ. ಗುರುಗಳ ಮತ್ತು ಅವು ನಮಗೆ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಸಿದ್ಧರಾಗಲು ಸಾಧ್ಯ ಎಂದು ಮಹಾತ್ಮರ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡುತ್ತವೆ. ಶಶಿಕಲಾ ಅಮ್ಮನವರು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ ಅಂತಾ ಸೋರಗಾಂವಿ, ಮಾಲಾ ಬಾವಲಿ, ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ತುಂಗ, ಚನ್ನಪ್ಪ ಕರಲಟ್ಟಿ, ಮಹಾನಿಂಗ ಕೊಟನೂರ ಅವರನ್ನು ಹಾದಿ9ಕಾರಿ ಸನ್ಮಾನಿಸಲಾಯಿತು. ಶಿವಕುಮಾರ ಜುಜಪ್ಪನವರ ಮತ್ತು ರವಿ ಕೋಣ್ಣರ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಮಹಾನಂದಾ ಕುಳ್ಳಿ ವಚನ ಗಾಯನ ಮಾಡಿದರು. ಶೈಲಜಾ ನಟ್ಟಿ, ಮಹಾದೇವಿ ಸುಟ್ಟಿ, ವಂದನಾ ಪತ್ತಾರ, ದಾನಪ್ಪ ಕೋಣ್ಣರ, ಮಾನಿಂಗ ಶೀಲವಂತ, ರಮೇಶ ಕೋಣ್ಣರ, ಶಿವಪ್ಪ ಹಕ್ಕಲದಗಿ, ಕಲ್ಲಪ್ಪ ಪತ್ತಾರ, ರಾಜು ಬೀಳಗಿ, ಪ್ರಕಾಶ ಬುರುಡ, ರಮೇಶ ಕೋಣ್ಣರ ಸೇರಿದಂತೆ ಇನ್ನೂ ಅನೇಕರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ಪರಶುರಾಮ ಎಸ್.ಚವ್ವಣಿಗೆ ಪಿಎಚ್‌ಡಿ ಪದವಿ



ಬಾಗಲಕೋಟೆ : ತಾಲೂಕಿನ ತಿಮ್ಮಾಪುರ ಗ್ರಾಮದ ಸರ್ಕಾರಿ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಯ ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯ ಪರಶುರಾಮ ಎಸ್. ಚವ್ವಣಿ ಅವರ ಮಂಡಿಸಿದ ಮಹಾಪ್ರಬಂಧಕ್ಕೆ ಧಾರವಾಡದ ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಶ್ವ ವಿದ್ಯಾಲಯವು ಪಿಎಚ್‌ಡಿ ಪದವಿ ನೀಡಿದೆ. ಕವಿ ಇಂಗ್ಲೀಷ್ ವಿಭಾಗದ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕ ಡಾ.ಎನ್.ಎಚ್. ಕಲ್ಲೂರ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದಲ್ಲಿ ಹೈಬ್ರಿಡ್‌ನ ಆಂಡ್ ಕಲ್ಚರಲ್ ಕಾನ್ ಗ್ರಂಟೀಶನ್ ಇನ್ ಭಾರತೀ ಮುಖರ್ಜಿಸ್ ಫಿಕ್ಷನ್ ವಿಷಯದ ಮೇಲೆ ಪರಶುರಾಮ ಚವ್ವಣಿ ಮಹಾ ಪ್ರಬಂಧ ಮಂಡಿಸಿದ್ದರು. ಇದಕ್ಕೆ ಧಾರವಾಡ ಕವಿ ಡಾಕ್ಟರೇಟ್ ಪದವಿ ನೀಡಿದೆ.